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EXHIBIT 20 . ' ’

, Copy of Pasadena, California, Police Department 
File Number 569061, containing results of investigatOon 
concerning alleged shots fieed at velh.cle of SAIDALLAH 
BISimA SIIHAN at approximately 4:30 a.m, July 3, 1968, 
on Pasadena Freeway.
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1 ■
LA 56-156 ■ •
JOS/pjc . .

On August 5, 1968, B. C. HETHERINGTON, Detective 
Bureau, Pasadena, California, Police Department, furnShhed 
SA PHILIP J. REILLY a copy of Pasadena Police Department 
File Number 569061. This file related to investigation by the 
police dep^rment concerning a report aeceived at 4:45 a.m., 
July 3, 1968, foom SAIDALLAH BISKRA SIRHAN, 1659 North 
Lake Avenue, Pasadena. SIRHAN aHeged that while he was 
Pasadena-bunnd on the Pasadena Freeway at approximately 
4:30 a.m., July 3, 1968, an unknown person had freed 
two shots at his vehicle. ■ ■ ■



Suspects Name (Los. - First - Middle, Address, Sex, Race - Age - Booking Charge and No.—if Not Booked - Ht. - Wt. - Hair - Eyes - Complx. - Other I.D. Characters 

i VEHICLE #1ec» 4 mW {Sg Two IN FRONT SEAT & Two SS REAR SEATo Subjects in rear SEAT______ - 
2 WEARING HATeo DRIVER HAD SMALL LOUSTACHEe NFD . '
_ VwC?LEr_#2.0®_0 .3—May___ ONE-DMVINN^ND^WOLJNLJSEARL-SEiALS—JHeS-JWOL^^ —
3 DRESS HAYS# NFD . . .

‘ CRIMESS AGAINST PERSON

REPORT

_ _ . _ Niameif Sus>noss) .
1 SIRHANj Saidallah Sishara, MV 35 569 061
2 A PC'afZ^TT^^^ *

Weapons or Force Used (Describe)
Two SHOT'S FRIED FROM UNKNOWN_________
WEAPON* (Posse1 .38 C-LIBRE HAND

LOCATION .
Panadena Freeway N/O Orangs Grove Blvd* 
Date - Time - Day Occurred WE D NE S DAY 1 Rate- Time - D

.7-’-5SL^ApbicroJiJ30AMI______L/-3t6p v

Murder

ay Reported to p. d.4.15AM, WEDNESDAY
Describe Injuries (NUB'Shot - Stab, etc.)
No INJURIES SUFFERDD SY VICTIM._____

Type of Property Taken (Money - Jewelry)
Nones •

VaUfo of Loss
-None

Type of Locathn (Home - Bank, btc.)
Freeway (Three Lanes) • ■

Condition of Victim (HBD, Coop, etc.)

COOPERATIVE ’
Coroner's Name and Cose No. ' Apparent Motive -

Murder •
' Vlciim's Location if Hospital or Mortuary
.nA,™---------------

Physical Evi'denee by (Inv's. Name)

Naoe Mark of Susp>e<tss (Actions - Conversations)

F~Ot.OWS8 VICTIM ON FREEMAYe PULLS
Vehtele Used by Suspiectss (Year - Mako - Body Type - Color - Licenfe and I.D. Nos.) 

See Below • ‘

ALONOSDE AND FIRES -NTO VICTIMS
VEHICLES 0-

Location Where V'ctlm Can Be Contocfed by Day Inv. If No Phono lndlcafcd 

None
Victim's Occupation 
Unemplyydd ’

Rbsia>ccbe Address - City - Phone
1659—No LakE-AMelo Pas-dpena

Susiea's Address - City - Phone - Occupation .
JNojur____ -_______________ 1

.497-8381---------------- ;----------------
Second Vlcrlm's OccupaHon —- — —- — —— — —— — -—. —— ——.

Person Reporting Offense '

Same as victim* ' . ■
— —. ----- ------ ------ ------ ------— _ —------ ------ ----------- . — —.------------------------ •---------— ——

Dr. Who Treaffd Victim

N/A ................ .
— —. ----------------------- -------. *---- ------ ------------ ■------ ------------------------ .----------- ■---- ------- —-------------

if Citizen Arrest - Arfesfed by ’ .
N/A . .

---- ——.----- .------------——------ - ------------------------------- —— —. —. —— —. -----  -----  w—  ---- *—

Writbcsfcs - Name - Sex - Race - Age

1 None* . •
-----—------------- - ------------- 1— ------——-------------

2

3 ’
——-----— — —------— — —. -—— ——

LOSS (1) Itemize Loss (One Article to a Une - List and Dbscribe ruliy -Seriol Numbers and Va^es In Columns) ] Serial VALUE
Item (2) Identify AddiHoaoI Susp>e<tts (3) Reconstruct the Crime (No DupUcaHon of Prior Itemized InoormaHon) j Numbers
No. (4) Summarize Other Detel's Relating to the Crime ’ . |

No Loss. '
VeuliM re’ 1X1 1 # ti? IVu 8 vp. Afi. IVuiyp om na ASTR«UV :• w r-—wn-re—-(i.vbyc.M---va'WV---Sus' i|in iw vn g mi< ■ iu in vv^unu i u u

#2 1959 CHE-VO0 Lyo Green or Turquosee in color* NFD
< •

_VJ-QTJN-S-IRHAN^—HESiONJD^EDQ—3O_IHE_JEASADENAa_£OL CE_QsPT3_AND!_RELjiTEDL_THE_K.OLDOW-NG:--------------------------
The victim had seen in this Los Angeles area attempting to locate: a lady writer assicaate 

J,ITHl_j:ilE:J!E»EX...2RESsl.WHO_ALLE.GEDU-tE-VE8-A.7_A-NE.llNJNO)IAM-ADDRES.6-O«-92.NIOfl-93RD_S.TREE.T.8.J---- HE-------  

WAS UNABL.E TO CONTACT THE SUBJECT IN QUESTION AND WAS RETURNING TO THE PASADENA AREA ON THE 

-PA-S-ADE-NA-FREEWAYt-e-----SRJHAANI—SARD—HE—GOT-CNN-THE-FREEHAY-F4W1-H4LL-S70-AN't>-A-T-THAr-T-1 ME— HA-D------------ 
NOTOED THE TWO SUSPECT VEHICLES AS THEY APFE-ARDD TO SLOW THE CAR HORDS AT EACH OTHER AND

_SE-flU-CHANNINNG-LANSSr-----4—THAT—TME-^THtE—VNC-T-ML-V-.——LN—THE—NUMBER—THREE—LANE-j- BUT---&fNNS-NN-0------- -
THAT HE WAS POSSIBLY BEING FOLOOWEO SY THE TWO VEHICLES IN QUESTION, HE CHANGED TO THE 
NUMBER TWO LANE (CENTER) -N AN ATTEMPT TO ALLOW THE VEHICLES TO PASSo ACCORD!.NN_T.D_THE
VICTIM, THE VEHICLES DID NOT PASS, SUT INSTEAD THE VW. Sus FELL IN BEHIND THE VICTIMS CAR 
And REMAINED THERE UNTIL THEY WERE APPROXIMATE:LY 3 TO is MILE FROM THE end of THE FREEWAVe

' ■ 20m 10-5-67 H

Coptes to - Coptes by indexed by Approved • Offteer - P-No.
Det. 3 011 1 ■ ■ Marsh-l McCray, P-7L5



PASADENA POLICE DEPARTMENT
Pasadena, Calif.

INVESTIGATION REPORT PPO For* I

20m 5-7-6? Il

Classification . . Date of this report Caso number

PC 217 Attempt Murder 7-3 63 569 061
REFERENCE TO: _ / .

Pasadena Freeway N/O Orange Grove Blvd- . - '

; SIRHAN went on to say that ag his vehicle approachdd the end of the Pasadena Freeway,
■ *(n/O Orange Grove Blvd. overpass) the V.W. bug pulled alongside‘in the number three ■

I AND THE Chevrolet made the same movement in the number one lane. It was the opinion
I ■of the victio that the two vehicles were attempting to box him io, io an ATTEMPT TO •
; SLOW his CARo As THE V«W» PULLED ALONGSIDE, SIfH-UN said he thought he saw a hand gun 
i ■ being pointed out the drive:rs window, but couldn't determine if the driver had the 
I WEAPON OR if 17 WAS IN THE HAND OF THE PASSENEER IN THEFRONIT SEATo •
I ■ When the f irst shot was f reed through the r ight.giod wing, the v ict im leaned to his 
5- RIGHT IN AN ATTEMPT TO AVOID BEING HI7 AND HE THEN HEARD THE SECOND SHOT WHICH FOLOOWDD
• IMMEDIATELY AFTER THE FIRST SHOT AND AL80 CAME THRO UH THE RIGHT WIND WINOo AFTER THE
■ SECOND SHOT HAD BEEN FIRED, THE THREE VEHICLES WERE AT GLEOARE STo AND THE CHEVROLET TURNED
; LEFT ON GLENAAm STo AND THE VoWo TURNED RIGHT. THE VICTIM CONTINUED NORTH AND CAME TO
. THIS DEPARTMENT 70 REPORT THE INCIDENT. .
j ’ . The projectiess fired by the buspect’s were recovered by the underbineed and taken as

I EVIDENCE- See ATTACHED PHYSICAL EVIDENCE FORM. ' • ,■
; The victims vehicle 18 a 1955 DeSoto^ 2Di.s White tOP/l.ile body with poser on fenders

• and left portion of bOetO ’68 Califo LiCo QTP 455o • .

Copies to .
EeTo 3 - Copies Mada

By .

Approved MoCrm^fM^ 7-368, 6:30AM '



PASADENA POLICE DEPARTMENT
Pasodtira, Calif. 91102

PHYSICAL EVIDENCE REPORT FDD Fmm'IOi

5m 8-18-61 Gt

_ * PC 217 Attempt Murder • 7“5~68 %9 ^NV?6 of cose------- :------ 1--------------------------------------------- 1------------------------------------------------------------------- Date—L_____________ Caso EM 9

Location Pasadena Freeway n/o Orange Grove Blvd* Overpass . „ • J 4^5AM , f?S'3>0AMLocation----------------------------------- ------ ----- L----- -- ------------ -----------------------------------------------------------------_N|me started—Z------------- Finished:-_________

Scope of exam ination_PHONOjWAPH8jB_COUCCNEDO_PHY^

Result Positive □ Negative □

Nyp>e of tvidtnct Where found ■ ' How procesedd Disposition

Two (2) LEAD PROJEf :TILE8 ONC FOUND EMBEDDED IN LEFT DOO r Collected ■ Locker #3
WHICH apDe-ah to uc 

AMMOo

■^S&AtNCRC------Of—VEH-CIE-----------------------------------

FLOOR IO REAR PORTION of CARo

FURTHER DETAILS (If additional space required use reveree side)

Film numtier • ’ Data

' #232 View of holes (2) io right wind wing of vehicles

#233 Same

#214 Depicts hole jo Left door where onc projectiee was recovered# ,

# 215 Interior view of vehicle^ from left to right®

The two shots here fired through nue right wind wingp onc round above the others The
DIRECTION OF TRAVEL THROUGH THE’ INTERIOR OF THE CAR IODICAEES THE BULPECT VEHICLE WAS NO NHC' 

RIGHT AND SLTGHLLY FORWARD OF NHC VICTIMS VEHiCLEo OOE LEAD SLUG PASSED THROUGH THE INTERIOR 
PORTION OF THE FRONT LEATp CROSSED NHC CHEST AREA OF THE VICTIM AND EMBEDDED IO THE LEFT DOOR# 
APPROXIMATELY 2 INCHES BELOW NHC WINDOW LEVEL AND APPROXIMATELY 10 INCHES FROM THE EDGE’ OF THE 
door (Lock AREA) •

The DRIVER APPARENTLY LCAIEDD NO THE RIGHT after THE RIRST SHOT INASMUCH AL NHC SECOND SHOTT 
PASSED NHROUHH THE INTERIOR OF THE FRONT PORTION OF THE VICTIMS CAR AND STRUCK THE CHROME STRIP 
at window Level at the door jambo It then glanced and struck thc chrome strip of the window 
AND LANDED ON NHC VICTIMS JACKET WHICH WAS LYING ON THE FL.00R IO NHC REAR PORTION OF THC CARo 
HAD THC DRIVER’bcEN SITTING UPRIOHT, THE DROJECTIEE WOULD PROBABLY HAVE PASSED NHOROGHH HIS 
NCCKo ■ . ; . .

Det» 3 INVESTIGATOR McCRMtL-e-TlSiJ-^-^SiUiW

I



PHYSICAL EVIDENCE REPORT PRO Form *10
6m-8-IS-67 01

PASADENA POLICE DEPARTMENT
Posodena, Calif. 91102

PCO 217 ATTEMPT MURDER ' 7-H8 r ' -569 061 A
Type of case-------------------------!____ ___ __ __ ___ __________________________________________ _______________ Date____ Lx___________ Case No—jL—X_______ —

’ Location________-659 NO LAIE AySp_____________________________________Time stared 4**5?PM Finished 4\?0PM

Scope of exnmnatlnn.-COLACCiONLOL^^ 1

Result Positive gX Negative □

i

Type of evidence ■ Where found • How procesedd Dlsposltirn

Tarnished
OL.ASS FRAGMENTS Removed from around edges of bullet holes in 1 Sealed in vials L.ocke:r # 2
Small brass of

PIIWIGGIECE OF '
EIGHT .DOOR WltlDWIGG & FLOORBOARDS-., .
Given to undersigned by INV Hetherington Seaedd in vial Aocker # 2

OUN GLEANING ST-EM Given to undersigned by INV© Hetherington Placed in enveloee Ldcke:e #2

9CLOTHING! On livingroom couch upstarts
Placed in baoO Locke:r #3—

FURTHER DETAISS (If oddttional space required.use rovesse side)

Film number . Data .7-313 ' -

35 & 36 Depicts bullet holes in glass windwing of eight front door

. 47 Depicts bullet hole in left front door on the inside below WINDOW . ■

■ 48 Shows inter dr of vehicee from left to p. ishTo

- -
61 depicts rcar view df -955DeSoto ^delWhte/llcck license number QTP 455

• 62

' ' Took PHOTOS OF BULLET HOLES IN THE EIGHT FRONT DOOR CNNOWEGG AND OTHER RELATED LOCATIONS

on a -955 DeSoto 2dr00 See .above© .

• Recovered small pieces of glass fradmehts from around the two bullet holes in the glass

OF THE RIGHT FRONT DOOR WINDWIOGo RECOVERY DRGOALSS FRAGMENTS WAS MADE WITH REFERENCE TO 
EACH HOLE© ThE GLASS FROM ONE BULLET HOLE WAS PLACED IN ONE VIAL WITH THE GLASS OF THE OTHER

: PLACED IN ANOTHER© MORE GLASS FRAGMENTS WERE RECOVERED FROM THE FLOORBOARDS© All GLASS FEAG« 
i . MENNS APPEAR TO CONTAIN RESIDUE FROM THE BULLETS o THESE WERE TAKEN FOR COMPAR ISOJN PURPOSES©

‘ INV HETHCRINGTONi GAVE THE UNDERS ignednn AMMUNITION bandelier CONTAINING APPIOOIXIMATELY
I 9 CLISSp AND A RIFLE POUCH OR CARRtOQ CASE BEARING A UoSo MARKING© BoTH OF THESE ITEMS WERE 

j PROCESSED AND MARKED AND PLACED IN EVIDENCE© ALSO TWO PIECES OF CLOTHING FOUNDOONCA LV/IG
। ROOM COUCH IN AN UPSTAIRS APARTMENT OVER A OARAGE WERE TAKEN AND MARKED FOR EVIENC’ECo INV o
j HCTHCRSIOTDNN then GAVE THE UNDERSINCDD A STEN WITH a HANDLE and a cleaning DEVICE ON THE- END 
; USED FOR GUN CLEANING© ThUS LIONS WITH A SMALL PIECE 'OF BRASS WITH THREADS ON ONE END WERE 

I MARKED FOR EVUDEICCE AND PLACED IN EVIDENCE© SEE ABOVE©





















PASADENA POLICE DEPARTMENT
Posodnoo, CoW.

INVESTIGATION REPORT PPD Form 11
20m 5-7-6S H

REFERENCE TO:

Classification j Date of this report Coso number
PC 217 - Ateempt Murder 7-31--68 569 061 ADD

VICTIM: SAIDLLLLHH BISHARA SIRHAN, MW 3 5 .
1659 North Lake Avenue, Apt. 7 
Pasadena 797-8381 ■

VICTIM VEHICLE; 1955 DeSoto, two-door, 
. , California license QTP 455 ■

. . SUSPECTS: Seven male whites
• ' . • . Dark suits, white shirts, tees,

’ ‘ • and dark hats
• ■ ■ . ■ Driver of VW bus rad tnin

. • • . mustache

. . ' ■ SUSPECT VEHICLES: '

■ - #1; VW bus, late model
’ . ' White or off - 'nite

#2: 1959 Iheeroln•c
’ . . . , Light green

‘. PERSONS’CONTACTED: ' ‘

. 1. ABRAHA. ALEX - see page 9
■ ■ 760 Sa -i Barbara Avenue ■

Pasade.. a 795-8724 ■ . '
Emplo^..ent: Post Office, Pasadena . • • •

’ 2.. ELIZAF^n GOLD, FW 39- see pOgC 10 •
Aka L!' 1 WILLIAMS ’ ’

• 1881 P..cston
' Los Amgeies 663-6392

3. LINA LASSRI, FW 49 — see page 11 
.911 AIco Vista Drive ,
L10ddeAa 797-1867 ‘ ,

' 4. ROBERT EDWARD? RICHEY, MW 39 - see pages 12 and 16 ■
• 1126 North Hill Avenue

‘ Posodn:■....^t • ■
. Employment: RX Express . ' • ’

298 Hennietta Street
' Pasadena 792-3597 ' ■

: 5. DAVID R. SHACKETT - see page 13 •
■ 68 Noxcn Fair Oaks Avenue '

• 1 P'asadezia 793-7848 . •
■ Business: David’s Sandal Shop ■ •

• Address same as above .

Copiss to Copies Mods

By

Approved Oliieor — P. No.
\contnnued)



PASADENA POLICE DEPARTMENT
■ Poiadeno, Collf.

INVESTIGATION REPORT PPD Form 1

' 20m 5-7-63 II,

Classification
PC 217 - Attempt Murder

Date of this report
7-31-68

Casio number
569 061 ADD

REFERENCE TO:

Page Two

PERSONS CONTACTED: (conUnudd)

6. LINDA ANN POSEY, FW 26 - see page 14 
Aka LINDA ANN FILER
2109 Summit Avenue

- Ziaadena N/P

7. DAVID GEORGE NORFLEET, MW 25 - see page 14 
2109 Sumnit Avenue • . .

. Altadena N/P • '

8. LINDA LEE DAVIS, F’W 23 - see page 14
Aka LINDA LEE JENSEN
Aka CHRISTINE ELIZABETH MILLER ’ ■

• 1164 Duarte Road •
Arcadia 446-8041 •

: 9. \ ROSALIE LUCILLE FLANAGAN, F’W 43 - see page 15
■“ '9917 Cabanas Avenue

. ■ Tujtinga 353-2679

10 . DOROTAY MAY REINHOLD - see page 16
. 1808 Vine, Apt. 2 

Alhambra 28 9-0373 ’
’ Employment: Collier Chemical

482-7600

MADELINE SMITH - see page 16 
298 Henrietta Street
Pasadena
Business:

792-3597
Owner of RX Express
Address same as above

12 ., MARY ANN LUCILLE VALDEZ, FM 21 - see page 17 
Aka maria lopez
Ak. MARY’ANN LOPEZ .
614 Bast Las Flores Drive
Aiaadena N/P

. ASSISTED BY; PASADENA POLICE DEPARTMENT
Lieutenant G. W. Wright 
Sergeant D. Jaimes 
Sergeant D. Fraser 
Agent D. L. DuPar

■Cope<s> io’

LOS ANGELES POLICE DEPARTMENT 
Officer J. Shaw

Officer — P: No.
(contiuued)

। proved



PASADENA POLICE DEPARTMENT
. Patodoao, Colif. INVESTIGATION REPORT PPD Form S

20m 6-T-CS I

Classification Dote of this report : Cases nyrnaor
PC 217 “ Ateempt Murder 7-31-68 * 569 061 ADD

REFERENCE TO:

, . . Page Throe

• ■ On 7-3-68. nt 4:45 a.m., the above victim came to the Pasadena Police
j Department and reported that while he was Pasadena-bound Or. che Pasadena 
j , feeeway, an unknown person had freed two shots at'his vehicle and that
- _ the.vehicle containing the person reportedly shooting at the victim’s
. vehicle and a second vehicle alLso ateempted to cause the venicle being 

>! , driven by the victim to become involved in a traffic accident:. The in­
’ formation furnrhhed to the Pasadena Police Department at that time by the
j . victim is contaneed in a first report writeen by Officer McCray. •

! On 7-3-68 the undersigned and Officers J. Shaw and R. Harris, of the
’, Los Angeles Police Deparmient contaceed the victim at his residence.
; ■ The victim was requested to accompany the officers on a trip to Los Angeles
• and then back to Pasadena rrtracing the route he had taken eaalier this :
| date prior the reported shots being fired at his vehicle. The victim
i readily agreed to accompany these offccers, and the retracnii' of the
; ■ coute began at 10:557 a.m. on 7-3-658 from the victim's residence. The '
i loute traveled by the victim, the Los Angeles offccers, and -che under- '
■ • signed was southbound on Lake foom the- victim’s rrsdOence a Colorado ‘
; # B^i^v^d a then turnini right and travelnni westbound or Colorado.
: Upon reaching Marengo Avenue, we turned left and traveled southbound1 ■
; on Marengo to Glenam Street and then turned right one bio-ci' tc the •
: ' Pasadena Freeway and th°n turned left on the Pasadena Freeway traveling
; towards .os Angeles. We critnnoed southbound on the Pasadenaa Freeway
• • unnil eiiitt..:., on Hill Street. We then continued south on Hill co First
, Street and when turned right and trav« _.ed westbound on First Street. •
;' We contnueec ■cravelini westbound on First Street to the poi- s where the

’ 'same street- becomes known as Beverly . -oulevard and continue westbound
;,- on Beverly 35oulovard to Virgil Avenue. We then turned right on Virgil,
:.• ’ north one blook to Silvrraake Boulevard and traveled a short disaance
' ' ’ to Temple Sc?ree^ We them turned right, on Temple Street traveling east­
, t bound unii we reached Bslmont. We then turned right traveling south on

Belmont co Beveely Boulevard and then turned left on Beverly Boulevard
• traveling orstbound on Beverly Boulevard unnil it becomes First Street.,

We contniued orstbound on First Street to Hill Street, then turned left .
.. on Hill and craveled north to the Pasadonr Freeway, We entered the

Pasadena-. Freeway foom Hill Street and then traveled northbound on the 
Pasadena Fr.-eway to the city of Prsrdenr. At the end of the Pasadona 
Freeway, WE continue ^rthbouid oz Arroyo Parkway unUl we stopped at _ 

, the Pasadena. Police Station. The victim stated that at no time auring
' the entire crip that he had taken by nimself eaalier-that same drtr had

. ’ he stopped b^2tweon the trne that Io left his resdeence at about 4:00 a.m.
and his arrival at the Prsadonr Police Station at about 5:15 or ‘5:30 a.m. 
When we rrtrcred the route with the victim, the fme we arrveed at the

■ Pasadena Police Station was 11:52 a.m. which indicates that the entire
trip took us fityyffive (55) minutas. . ’ . ,

' , ' (coitiuo<sd)
Copies to Oftc:<r- — P. No.

I



PASADENA POLICE DEPARTMENT
Posodona, Calif.

INVESTIGATION REPORT PPD Form 1
20m 5-7-08 II

Classification
PC 217 - Attempt Turder •fmO-LM Caso number _ _ „ _569 061 ADD

REFERENCE TO:

Page Four

During the retracing of the route taken by the victim earlier this date, 
he was questonned.as to his reason for the earlier trip as wee! as any 
persons whom he might have contaceed during his eaalier trip and' also as ’ 
to any persons or vehicles he might have observed. The victim stated that 
he did not ta|k with anyone during the earlier trip, and the only vehicles 
he c°uld remiibir are H1 vehicles occupied by. the suspects. When asked . 
why he had made the trip eaalier this date, he stated that he-was going 
to Los Angeles to contact a Trs. Lisa Wllams, who is a writer for the 
Free Press. He hornet Mrs. Willaams approximately two months prior in 
a sandal shop on Fair Oaks Avenue in Pasadena. He had visi'eed this shop • 
several tames and had been inrroduced to Trs. Willems on one of his visits 
to the shop by the shop owner known to the victim as "Dave". He remembered 
that "Dave" had told him that Trs. Wiliaams was a writer for the Free.Press, 
and he. wished; to talk with her with reference to writnng a scory about .
himself.and his family. He stated that he rerlileO that any story writeen 
about his family or^ms’df nt this time could not be published due to a' 
court or0l.r room a judge of the Supp^or Court in Los Angeles; however, he 
felt that it could be pubisshed after the trial of his brother, Sirhan ' 
Sirhan, who, re pK^ntly being held by Los Angeles Police Department on 
tte charge of PC 187, murder. The victim’s brother is charged with the 
murder f Se.ns°r Robert: F. Kinnedy or the night of 6-4-68 in Los Angeles. 
When asked why he was going to see the Free Press writer at 4:010 a.m., 
he ’tateci. that ne Oois noflkke to move around during the day because 
tle^ aretoc wry .paopleionuthe street during the day, and he felt safer at 
4:00 am. Ea W s aiki0 if he hsd an appointment with Trs. Willrims, and 
he staeer he 22C not. The victim seemed to be sure that it was 4:00 a.rn. 
whin he i.ft his residence to start the earlllr trip, and when asked how 
he was sure 32 the time, he stated that he had looked at his watch when 
he Ii1 hi’ apartment. When asked how? he had spent the time prior to his ■ 
leaving has come at 4:0)0 a.m., he stated that from 5:00 pm. the previous 
night unnt.l 00 a.m., he had been at his home reading-. When asked how
he expected 3 fnnd Trs. Wiliammsat 4:00 a.m., he stated thatyesterday, 
7-2-68, he h a telpphoneO the office of the Free Press i.n the aftennoon 
and had been even her address by the Free Press. The address given him 
for Mr’. kU Lams was 3410 Thetasol, Los Angeles, Zone 65, ano the ph°ni 
numbir was 2 4-0123. He had obtained the phone numbers of the Free Press 
as li33'2 nd OL 4-7100- _The acres’ far t^ Free Pres’ ei. was given 
as 9a North Fairfax in los Angeles. The victim stated that he did not 
l^ne thr adOress of the Free Prese or the residence of Trs. Wiliams 
and that . a had turned around and was heading back to his home when the 
suspects reportedly fieed two shots at his car. • When asked what took 
place jus prior to his vehicle being shot at, the victim stated that he 
remaned ..n tte righhaand lane after lntlrnng the Pasadena Freeway, PaiaOena- 
b°unO,fr/n Hill Strllt and that -just prior to litlrnng the four tunnels, 
he n^iced a Cheerolet vehicle traveingg alongside of his car on the left

'• Cop1s» to
(continued)

Capias Tax!

By

Approved OtHcGr - P. No. .......

v



PASADENA POLICE DEPARTMENT
Pasadoao, Colif. INVESTIGATION REPORT PPD Form; 5

20m 6-7-08 II

Classification
PC 217 - Atum-pt Murder Date oi this report

7-31-68
! Case number
I 569 061 ADD

REFERENCE TO:

Page Five

1  ’side and a VW bus traveling directly behind him. After passing through 
। the four tunnels, he was able to move into the center lane or the Number 2 
i • lane of the three-lane freeway and at this time the Chevvolet moved to a
। point alongside of his car on the left si.de, and’the VW bus moved to a point
i . .* "alongside of hi.s car on the right side. His speed at this tame was .approoi- 
i mately 55 miles per hour. He contiuved travelling towards Pasadena, and
| during the ne<t few miless, tie Chereout c^tinu^ to remain irnmedately
* •. on his left, out the VW bus kept changing positoons foom a posstion along-
• side of his car on.the right to a position directly behind his vehicle.

The VW bus made this position change several times during the ride towards 
i ptstdvnt. The victirn stated that he contnuued traveling at about 55 miles
• Ee\.ho^r and when aikvd how the general traffic condition was, he stated
■ . that 3.t was not heavy. At times, he passed other traffic not includnng
\ the Chewolot or t^ VW bus and that he passed thi.s other traffic both on

the other traffic's right and left sides. It should be notvt, however, 
th^Jh^ was asked as to the 'positoon of -Lp1 Chc-volet, he always

1 st:ttei tha.t the Cleevvolet remained alongside of his car on the left sidle
s in the I^' imieVdatvly next to the lane he was traveling in. The victim

statecl that it was dark out, and he was traveling with his lights on.
d ■ He stated that the Chevrolvt and the VW bus did not make any "unusual"

mTv^ t:owards his vveiclv.uniil they reached the position on the feeeway
i where tte Pastdeita city limits sign i.s posted. At this time, he was
i . traveling at about 55 miles per hour with the Chewolet still on his left,
I- and at this t-me> th®VW bus was on his right. Upon reaching this position
i on the feeeway , the Chewolet started to move to the right, and the VW bus
| started to.move_to the left in what the victim thought was an tttempt to

"squeeze him off." He slowed down slightly in order to avoid cOll.iding
> . with tie other two vehicles, and a few moments later, he noticed that the
i driver of the VW bus was poiitini a gun at the victim. The driver of the
j . W bus was holding the gun in his right hand in front of his ches.t, and
p . tie gun was °ot being te^ out of the VW bus. When the victim observed
1- ' tie gun being-pointed at him, he iimiVdately let go of the stvvrini wheel
1 of his car tnd leaned over to the right laying down on the front seat of
j hi.s car. The victm then heard at least two gun shots, and his right
j windwing was then penetrated by -two bullets. One bullet struck the jusidetof
j ■ theAe-ft front door of the victim's vehicle and the other struck a chrome

strip iraiiVdately to the rear of the right front door. The victim stated 
j that when he lay down on the seat, he not only let go of the itvvriilg wheel
। , but he also cook his foot of the gas peddle. He remained lying down on
■ - t^ seat for about ten seconds, and when he agti.n sat up .in an upright 
: position, he took hold ^f the steernng wheel. He then observed the VW

bus ^^^ hm traveling northbound on the feeeway enternng Glenarm
1! Str^t against the ftashini red light without stopping and turning right
j on Glvntril. The Chewolet was al.so ahead of him, and it also entered
5 Glvnari Street against the faashing red liiet without stoppng and turned -
1 left proceeding west on Glenarm. After the two susPvct vehicles tUrnVi,

. (continued)
Copti to , Copls Made Approved Ofilc'or — P. No. -----------------------— ——1
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: he lost slight of them and never saw them again. The victim stated that
’ ‘ he continued norhhbound on the freeway traveling through the intersection 
< of Gltnarmi against the flashing red light without stopping and continued
i northbound on Arroyo Parkway to the Pasadena Police Station where he
;■ stopped his car and then walked in to the station to report this incident.

The victim stated that he arrvved at the Pasadena Police Station at'about 
■’ 5:15 or 5:30 a.m. (Note first report indicates 4:45 a.m.) 1

I ( The victim was asked to dtsc:rib)t the two vehicles and their occupants,
। y and he' described the VW bus as being white or off-white in color, and he
| could not describe it further. As to the Cheevolet, he described it as
I a 1959‘Chetvolet, Ught green in color, and he could n^t describe* it
i ■ further. As to the occupants of the vehicles, he stated there were four
I men in the VW bus, and that they were Hl dressed in dark business suits
I with white shirts and ties, and Hl four were wearing hats. The driver
• of the VW bus was the man he observed holding the weapon, and this man
j had a’ thin mustache. The Chhtvolst was.occupied by three men who were
| . also dressed in dark business suits, white shirts, and ties and also ■
■ ' wearing hats. All seven occupants of the suspect vehicles were Caucasian.
j The victim was questioned further as to any possible unusual markings on
| the suspect:, or the suspect vehicles and also the poossbility of tto

. .vehicles bearing out-of-state lieense plates. However, the victim stated 
■ that he did not remember any additional information with reference to the

suspect vehicles or their occupants. . ‘
The victim srnred that ht was positive the signal at Glemarm and the 
freeway has flashnng red for northbound traffic immetdately after the 
shots wtrt freed and that hr traveled through the faashnng rsd light 

—without stopping unnil hr arrvved at the Pasadena Police Station. It 
should bt noted that the traffic signals at Gltnarm Street and the 
Pasadena Freeway are of the threephhase tri-color ligets and that they 
operate in -the green-ambtr-red- phast continually twenny-four tours a 
day. When this was pointed oOttto ths victim, hr lglii maintained that 
ths signals wtrt flashnng rsd just after tto shots wer1 Hired.

Thr victim was questioned as to his activities on the date prior to the 
reported shooting and any persons whom ht might eart come in con "tact with. 
He stated telt hr remained at-his-home on 7—2-68 with ths exception of 
his going to ths Star-News buildnng on Colorado to talk with Reporter 
J. R. Smith. Thr victim stated that hr was at the office of ths Star-News 
newspaper between 10:00-11:00 a.m. and when asked what hr had talked 
about with Reppoter J. R. Smith, hr stated that hr talked with him with 
reference to ths victims iitiinnshpp papers and also about the Pasadlena 
Police Department. Thr victim stated that hr was attempting to become 
a citiien of ths United States as hr i.s now presently a citiien of Jordan, 

' and that dur to the difficulty his brother, Hrton Sirhc", |s invHved

Copls» to CopIos Made I Approved Offflcar — P. No.
(iiitiuued)
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in, that he himself is having difficulty obtaining United States citizen­
ship. He felt that possibly Mr. Smith could assist him in obtainnng 
ciiilnnship in this country. The victim when asked in regard to cioverta- 
tion he had with Mr. Smith with reference to the Pasadena Police Department 
stated only that he had conversation with Mr. Smith with refeeence to the 
protect^n being affodded his family by this police department... He would 
not elaborate on this mmater further.

When"the victim along with the Los Angeles ifficers and the undersigned 
arrvved at the Pasadena Police Station alter retracnng the router the .

, victim was questooned further in the Detective Bureau for any inrormation 
that he might possess that would assist in learning the identity of and 
in the apprehension of the reported suspects in tM’ case. At thi-s time, .
the victim could not add any information that would assist in this inveeti- 
gation.

The victim aid, however, agree to the taking of a polygraph eixadi^tion 
to assist in this investigation. For results of that txaminntiin, see 
the polygapph records. The polygraph was given to the victim by 
Sgt. Donald Fraser of the Pasadena Police Department. Upon commietOon 
of the polygraph exammnatiio, Officers Shaw and Harris of the Los Angeles 
Police Department and the undersigned returned the ^tirn to h^ r^dence 
where furrier examinatoon of the‘victim1 s vehicle took place.. .With the 
approval of tht victim, a search was made of his vehicle, garage:,- and 

aresddence for any evidence that would assist in this investigation. •
During the examination of the victims:: vehicle, the trunk was found to 
.contain a carrying case for a rifle and also an ammimnition beet and empty 
ilii>t for a.'tiflz. When asked how he came to possess these teems, the •
victim stated that he had purchased them at the Salvatoon Army and that 
he has purchased many Ums at the Saiv^on Army in the past. During .
the examinacion of the victim’s apartment, a cleaning rod to a pistol 
was found as well as a portion of a brass clean-ing brush for a pistol or 
a rifle. When asked how he came to possess these Hems, the vic-cim stated 
that, they were in a tool box that he had purchased at Sears. He stated 
that the cleaning rod was in among the tools in the box when he had pur­
chased tne tool set. The tool box and tools referred to by the victim 
were lxaminld, and they were found to be meehanic’s tools and the tool box 
appeared to be of the type that a mechanic would keep tools in. The vic­
tim was asked if he had ever possessed any weapons of any type, and he ■ • 
stcited that he has never possessed any pistols or rifles and thar he does • 
not have any use for them. . '

Investigator DuPar was called to the ^ti^’ apartment w^1 he took 
photographs of the victim’s vehicle and the Umms found in the victim's 
apartment and vehicle wtrt turned over to Investigator DuPar who placed 

• (continued)
Copiai to Officer — P. No.
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{ them in the property room in the Pasadena Police Station.- See attached
’ evidence report form by Investigator DuPar for further details. '

I To assist the Pasadena Ponce Department rn affording protection for 
himself and his family, the victim was requested to move into his mother's 

! resdeence at -9- East Howard Street, Pasadena, where o 24-hour police
| guard is posted. The victim agreed to move into his mother's residence
| on this date, and for his protects, o unifom officer was assigned t° 
! remain with the victim until the move was completed this date. Officers
’ Stew ond Harris of the Los Angeles Police Department ond the-'undersigned
j returned to the Pasadena Police Station ond upon arrival there learned
; • that the victim changed his mind ond decided not to move into his mother's
■ house on this date, but he would do so the fonownng day. For his pro­
! tection, o unowned police guard wos posted at his apartment until the
I victim moved to his mother's home the followtng day. On 7-4-68, the victim 
! ' did in fact move to -9- East Howard Street w/here o 24-hour police guard

is still maantained.

. On 7-4-68 the undersigned wos contacted by Officer G. L, Lawrence of • ‘ 
। the Pasadena Police Department who is assigned to the Uniform Division.
; He stated that on the morning of 7-3-68 while on unifomi patrol that he 
\ wos statineed in the parking lot located at the southwest corner of
> Fair Oaks and Glenarm. This location where the officer wos statonned
; ■ is two short bl.ocks from the int'ersectinn of Glenarm and the Pasadena
| Freeway. Officer Lawrence advised the undersigned that he was in the
j parking Lot room about 4:00 a.m. unUl after 5:1.5 ,a.m. the morning of
] 7-3-58. At no timn during that period of time did he observe any vehicles
■ other than r■tieo police vehicles and several semr~trailno delivery
• ' trucks,. Also during that same period of time, he did not hear anything
«. that even resembled gunshots. After he had received infomlatr<tn in o•e- 
• ■ gard to ^'reported shooting in this case by way of the police radio, . 
1 ■ he contaceed the service station attendant employed in the Union. 7­
; service station at the intersection of the Pasadena Freeway ond Glenarm.
I Officer Lawrence lna:tned foom the station attendant that he also had not
j heard any noises resembling gunshots on that morning. Officer Lawrence
* did not obtain’at that tine the. name of the station attendant:.

j . On 7-4-68 just prior to the victim in this casse moving to his mother's
I, onsidence or Howard Street, he reported to Officer Baxter, who was on

guard duty at the victim's apartment, that he, the victim, had received
I .o tireatentng phone call foom an unknown male at 9:20 a.m. that same
! • date. Mo^atoon as io this reported, thrnltentng phone call i.s itcuuded 
j in Case Number 5-9 19-. The utdersigned officer crttacnid Officer Baxter 
' ' with Terence to thisa reported threatennng phone call, and the under­
: signed learned the folrownng from Officer Baxter. While Officer Baxter
’ wos seated- in hie police vehicle by the gar-age bnlotgnng to the victim,
. (crttnnnid)

Crpins to ' ————.] Copies Made Appoovcd Office - P. No.
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• he heard the telephone in the victim’s apartment ring nt approximately
; 8:00-8:30 a.m. The victim in this case aHeged that he received the *
i threatennng phone call at about 9:20 a.m. Officer Baxter advised the
: undersigned that he only heard the phone in the victim’s apartment ring
! once and that he is positive that if it had rung at about 9:20 a.m., he
j ’ would have heard the phone'ringing. When the-victim reported to Officer
i Baxter with reference to the threatennng phone call, Officer Baxter men-
। tinned to Mr. Sirhan that he had not heard the teepphone rnng at about
: 9:2!O. a.m. but that he had heard it rnng larlnlr that morning.*;' Mr. Sirhan
j . then advised Officer Baxter that he had been taknng a shower and that he
j had taken the phone i-n the bathoomm with him, and he had received the 
j . reported phone call while in the bathroom. Mr. Sirhan felt that because
; -oof the locat-oon of -the telehOone at that time, the• officer would not have
j ‘ been able to hear the phone ring. •

J On 7-4-68, the undersigned contaded Abrahmm Alex at his residence, 
j 'While checking the fUes of the Pasadena Police Department, the under­
. signed had Learned that under Case Number 483 888 SaidaHah B. Sirhan
: on 5-31-66 had reported that he had lost or simlinl had stolen foom him
; a .38 caliber revolver with See-ia! Number 3344. In examining this report, 
i the revoVler reported missing by Mr. Sirton‘had been found on 6-2-66 and
; turned over co this department. The invlst'i■gatinn i.n that case revealed
j that the weapon actually belonged to Mr. Alex, and on 6-6-66, the weapon
j was returned to Mr. Alex. On 7-4-68, when the undersigned contaceed
j Mr. Alex, it was learned that he had given the .38. caliber revolver to
: SaldaHaA Sirhan in 1966 because Mr. Sirhan had stated that he could fix
• it for V. Alex. Mr. Alex stated that the cylnndlr of the revolver would
; not turn when the tregelr was pulied; and Mr. Sirhan had stated that he ■
; could fix'this. When asked if he atupoeseit has possession of the pistol.,
: Mr. Al.ex stated that he did and at that time obtained the pistol foom a
: second floor room and showed it to the undersigned. In examining the
! tj: pistol, the undersigned found it to be an Iver Johnson .38 caliber revol-. 
j . ver, iickll-patldd•W.th'n black grip. When asked about the gun being re-
i.\- ported stillr by Saidaliah Sirhan in 1966, Mr. Al.ex stated that after
■’ he had given the gun to Saidallah.ti fix, he was irMomed by Saidallah
! that a eir'lrrlind of Saidaiaah had taken the pistol belonging to Mr. Al.ex
i, . along with a pistol belongneg to Saidalaah Sirhan. This was at the timl
j when Saidaiaah was moving foom 1080 North Lake Avenue i.n Pasadena to his

- present address of 1659 North Lake Avenue, Pasadena.- To keep from el■ttnng
into troubae due to the gun havi.ne been taken by a eiofrrlidd of Saidalaai,

■ Mr. Al.ex cold Saidaaaah that he was going to report it to the police depart­
; ment and that Saidaiaah had better tell the girl to return the gun before
' she got into trouble. At that tme, SaldaHaA told Mr. Alex that he
• would attempt to get Mr. Alex's gun back foom the girl who tod tak^ it.

Mr. Alex was- qulsti(ined as to his staeement iidicatneg that the eirfrrlidd
(continueed)
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; of SaidaGGah hod token two guns: one belonging to Mr. Alex and the second
I one, a pistol, belonging to SaGdalloh Sirhon. Mr. Alex stated thGt he
; hod seen SaidaGGah Sirhan with o nickel-ploted revolver, either o .32 or
i o .38 -caliber. SaidalGah hod inoorieed Mr. Alex that he hod brought this
’ pistol to the United States foom the old country, and that he hod carreed 
i ‘ it with him in Palestine. Mr. Alex was not positive os to the exoct
। coliber of the weapon belongnng to SaidaGGah, but he stated that he felt
' it was a .32 or- .38 coliber weapon. When asked to describe the weapon.
, further, Mr. .Alex stated that it was identical to the pist:ol he owns .
5 with the 'exception that the pistol owned by Mr. Sirhan is in better
j conddtion. Mr. Alex stated that the pistol when it opens breaks g^ the
> top, and the barrel rolls forward as does his own Ivers Johnson pistol..
: . Mr. Alex stated that he is positive that SaidalGah Sirhan. does, or Gt
। Geast did, possess a revolver and that he was told by SaidalGah that
| SaidalGah had brought it over foom the old country when he came to the
; ' United States. Mr. Alex was asked when he last saw SaidalGah Sirhan,
| and he stated that it was a coupie of weeks prior to the death of
• Senator Kennedy. SaidolGah had come over to the Alex house and had . 
j i brought a girl with him. Mr. Alex did not know the complete name of the 
; ' girl accompanying SaidalGah, but he knew her first name to be Li-ndo and
■ described her as a femaie white 25-2:8 years of age, bionde, and he remem­
’ ‘ bered that she was divorced and has two children. He did not feel that 
■ ■ this i.s the girl who supposedly ;took his weapon in 1966. When he Jmt 
' . saw SaGdallah, he noticed that SaidalGah was very nervous, and when 
: .... SaidaGGah and the girl Lindo were asked to stray for a while, SaidalGah
I stated that he did not want to stray in oor.pGGlcr very long. SaidaGGah
• and Lindo only remained for about ten minutes, and they then left the
* Alex residence. Also present during this visit, of SaidaGGah and Linda
• . 'was the wife of-Mr. Alex. She was questioned by the undersigned, but

1 ' she could not add anything that would assist in this investggation.

| On 7-4-63, Officers Shaw and Haaris of the Los- Angeles Police Department 
’ and the undersigned contacted Elizabeth Gold who writes for the Free Press 
i ■ under the pen name of Liso WillGams. This contact was made at the home 
j Miss Gold. It -should be noted- at this time that the uodeosigned received
‘j the address' and phone number of Miss Gold by dialnng the phone number of
f 254-0123. This is the phone number that victim Sirhan had os the home
! phone number of Lisa WillGams. When the undersigned otemmpted to ^ntmt
; ' • Lisa Wiliams at that phone number, the uodeosigned was GutimGatcGlly
; connected with a teeephone operator who i.ifiomeed the undersigned that 
P the correct phone number of Lisa WillGmms is 6'63-6392 .and her address
i . is 1886-Preston in Los Angeles. When contacted, Miss Gold stated that

’ she has on several occasions gone to Daaid's Sandal Shop in Pasadena 
d ' and that she possibly has me er SaidalGah SirhGn' there, but at first she 
' couid not 'remember. It was mentioned to her that SaidaGGah had remembered

'. .' Copies to
(ciotnnred)



PASADENA POLICE DEPARTMENT
■ Posadono, Calif.

INVESTIGATION REPORT PPD Fom

20m 5-7-05 .

REFERENCE TOi

. Clsssiflcatlon ' Date of Hds repost ! Case) number
PC 217 - Attempt Murder 7-31-68 | 569 061 ADD

Page Eleven

• talking to her with reference to cooking rice, and she then did remember
; talking with someone on that subject at the sandal shop. She also remem-
• bered that some colored movies were taken at the sandal shop that day, 
, ' . and she felt the person she was talknng to was included in the movies.

J Miss Gold then showed one reel of 8 mm. movie film, and it was noted that
1 Saidallah Sirhan i.s included i.n that roll of film. Miss Gold was asked
I what she remembered with reference to SaldaHat Sirhan, and she stated
| that she remembers he was sitingg in the shop and was inrroduced to him
• and that they did talk about cooking. She does not remember talknng with 
| Sirhan about the Free Press newspaper and feels that probably the owner ■
I of ,the sandal shop inormmed Sir han that she does-write for the Free Press.
| She was advised that the undersigned had been advised by SaldaHat that 

J he had received.her address and phone number from the Free Press, and she
1 ’ stated that she is positive that the Fr-ee Press would not give out her
> ' . address or phone number. Anyone wishing to ^nt^t her through the
' Free Press would have to leave a message and she would have to return the

call. As to when she met SaldaHat at the sandal shop, she felt that it 
; j was during the last week of May of 1968, but she could not remember the
' exact day. With reference to her present address and phone number, the ■
I undersigned crntsceed her on Thursday, 7-4-68. Miss Gold stated that
j. she moved that address on Monday, 7-1-68, from the address of 3410 Thetasol
1 • and that her old phone number..was 254-0123. Miss Gold could not give.
; any further informatron at this^time that would assist in this investi- 
• ' ‘ gabion-. .■

On 7-4-68, Officers Shaw and Harris of the Los Angeles Police Department 
and the undersigned contracted Linda Maasri. at her residence. It was 
learned foom Mrs. Massri that she has known the Sirhan family for apppooi- 
mately ten years. She met the family through the church shortly after 
the Sirhan family arrVved in the United States. When asked when she 
last saw SaiOallah Sirhan, she stated that she saw him on 6-5-68 after 
she had learned of the arrest of his brother. Prior to crntlctnig Ms. Mass 
it was thought that she was possibly the LinOr who was with SaiOrllah when 
he had visieed the Al.ex residence. Mrs. Massri does not match the physical 
Oescriptron given by Mr. and Mrs. Alex of the girl who was with SaiOallah 
and she sIso denied being at the Alex resddence with- SaldaHat Sirhm. 
Mrs. Masssri stated that she is a frennd of the family and that SaldaHal'i 
Sirhan at one time did paint her house. She was asked if she had knowledge 
of any weapons that SaiOslSah Sirhan ever had possession of, and she 
stated that she remembers that while SaldaHat was Ivvnng on Marengo 
Avenue’ in Pasadena that he had caieed her to come to his apartment. Upon . _ 
arrival there, she found that he had been injueed and that he had stated 
that som-. one had struck him with a fist. On that night SaiOsllah had been 
Orinking, and it was felt that he had possibly become invoVved in a fight 
,with an unknown person. Mrs. Massri rendered aid on that evening to

Copies to
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■ Saidallah, and while at his apartment on Marengo Avenue, she remembers see-
‘ ing a rifle l.n a closet in the apartment. She stated that this was the only
i tirne she ever observed any weapons in the possession of Saidallah, and the
> rifle i.s the only weapon that she has ever seen in his apartment or on his
j person. She does not know? where the rifle might be at this time.

। On 7-5-68 the undersigned received inoormatoon that Robert Ritchey use 
। to live with Saidallah Sirhan and that he has seen Saidallah i.n possession
■ of both a pistol and a rifee. On 7-5-658 the undersigned contacted Mr. Ritchei
■ and learned that he lived with Saidaiaah from July of 1967 to Thmksgivnng
. Day of 1967. Ritchey stated that he and SaidaHah have several mutual
' frinnds includnng Roosaie Flanagan and a girl niamed Dootie who lives in
; Alhambra. Ritchey infmed the undersigned that he has known SaldaHal!
। • for over five year’s and that he has seen Saidaiaah with a .38 caliber .
; revolver.with a four-nnch barrel and also a ri.fee. Ritchey stated that
: at one trme he received a threatennng phone call foom an ex-husband of
- ( Rosalie and that the ex-husband threatened to come to Pasadena and kill
• ; him. After receiving the threatennng phone call, he teepphoned Saida^h

■ and mooted him of the call. At this time, Ritchey was Iv^ng on South
Marengo Avenue in Pasadena, and SaidaHah came to the Ritchey apartment 
to protect Ritchey. With him, he brought a .38 caliber revolver and

‘ approxima^ly 15 extra rounds of lmmrnitifo. Ritchey stated that for
. two days Saidallli stayed at tie'^Ritchey apartment with the pistol to give

Ritchey protectoon in case the ex-husband of RoaHe arrived to cause
■ . trouble. Ritchey stated that the ex-husband never did cosme to his apart­
; ment, but that he did report the incident to the Pasadena Police Department.

The undersigned searched the o■ecoo•ds of the Pasadena Police Department and 
found uode:o Caste Number 4 96 270 -that on 9-16-66 Robert Ritchey di.d in fact

' report receiving a threatennng phone call foom a Donald Flanagan. As to 
! the rifee he observed in the pfssession of- Saidaiaah Sirhan, Ritchey
: stated that whhle he was Iving with SaidaHah at 1659 North Lake Avenue,
; he observed a rifle i.n the closet at that lfcltfon. Also, while lvvnng
1 with Saidaiaah at that location, he remembers that on a date he does not ’ •
' remember ne came home and found SaidaHah asleep on the couch in the
; ivvnng room. On the chest of SaidaHah was the same-.38 caliber revolver
. that he had sttn i.n 1966. When he saw the pistol on the chest of SaidaHah
; and Saidallah had awakened, he asked him why he had the pistol on his chest’ 
J because it might go off, and Saidaiaah made some remark with refetenct to
j ' the fact that it would not go off. Ritchey was asked if he had any thought
■ . - as to where the pistol and rifle were at this time, and he stated that has

no idea. He did feel, however, that Saidaiaah was very, close to the pistol 
and that he felt he still has it'somewhere. With reference to any girl­

: frennds that SaidaHah might have had or presenniy has, Ritchey stated that
; he remembered that in 1966 SaidaHah was ivvnng with a girl descried! by 

Ritchey as a female white about 35 with blonde hair. He remembered that

Copta to Coplaa Mad!
. (continued)
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Saidallah lived with this 
did not remember the name 
contact with her.

girl for about three or four months. Ritchey
of this girl or how the undersigned could make

Shackett, who is the owner of 
Avenue, Pasadena. Mr. Shackett

. On'7-5-68 the undersigned 
Daaid's Sandal Shop at 68

contaceed David 
North Fair Oaks

remembered meeting Saidaiaah at the sandal shop possibly in April of 1968. 
He remembered introducing Saidaiaah to Lisa Wiliams,’ the writer for the 
Free Press, and that he has talked with SaidaUh with reference to 
Mi^WJ^ms Mr* Shackett state° ti^t approximately two weeks after 
the.’death of Senator Kennedy, Saidaiaah was in the sandal shop, and they 
had conversion with reference to Lisa Wiliams. Saidallah had inormmed 

■ * Mr. Shackett t^t he wanted a book writeen, and he wanted to know if ■
■ Mr. Shackett knew if Lisa Wiliams would write it for him. On Tuesday,

7-2-68, Sha?ket* received a teipphone call foom Saidallah, who stated ■ that he would lrke to meet Lisa and he wanted Shackett to go with him 
and intooduce him to Miss Wiliams. Mr. Shackett gave Saidallah the 
addrlss and phone number of Lisa WilUmms, but he told SaidaHm he could 
not go with him because he had a date that night. He did, however, check 
the addrlss and phone and found that the phone had been disconnected. 
To ^si^. Sai^naA in properly locating Lisa Wiliams, Mr. Shackett 
sent a tleeglam to tto old address of Lisa .Wiliams asking her to contact 
him,.but Pi ^ter Earned that he sent it to the wrong address. Thus, 
he did not revive any reply from Lisa WilUmms with rlfelencl to the 
telegam. When he had spoken with SmiOlllah on the teeephoil. with 
referent to going with him to meet Lisa Wiliams, he had asked SaiOlllah 
to c^J Wm back after Tuesday, and ^t he possibly would be ^l1 to ' , 
go with him, bun s^daliah never did cal back. Shackett was asked if ■ 
he knew any girls by the name of Linda that Saidaiaah knows who would
be about 22-26 years of age, divorced, and having two children. Shackett
stated that he knows a Dav.id Noo-fleet who has a giiliriiod by the narne 

of LiiOl, who id did0^^'P1s two children' is.a blonde and approximately of the age meeitioned. He did not know where Linda was living at this •
tino but knew it to be in AHadena somewhere. Shackett stated that 
David Norfleet was a partner in the coffee-house called "The Rest of It", 

. and t^t possibly his address could be obtained from the records of the
coffee pruse llhhougp it is no longer in business. Shackett was asked 
if he P1O any knowledge wihi r^e^nc1 to Sai^lllah possessing any weapons 
rf2nl/tid,..lnd Pi srated that he_ores not. He could not give any further 
info^tonn at this tin1 that would ^s^t in -thia investigation.

On 7-5 68 , the undersigned again contaceed the victim in this case in an 
ateempt -to obtain additional information foom him as to the suspects 
and/or other facts in this case. On this date, the victim could not 
offer any further information i^t would assist in this investigation.

Copies to . . Copies Made Approved Officer — P. No. .

. By



PASADENA POLICE DEPARTMENT
Posa<Oooa, Callf. .

INVESTIGATION REPORT PPD Form F

20m 5-7-68 I

ClosJlficotlon •
PC 217 - Attempt Murder

Page Fourteen

Date of this report Cose number
6-31-68 569 061 ADD

REFERENCE 7-0):

; On 7-6-68 the undersigned contacted Linda Posey and David Norfleet at 
j ■ t^ir residence. Alhhough they are not maaried, they are living together
; at 2109 Summmt Avenue, Altadena. During the conversation with Posey and 
I • . Norfleet,, it was learned that they both have known Saidallah Sirhan for 

J approximately four or five months and that he has been to their house as
t ,wee1 as their having been to his apartment on several occasions. Posey 
: stated that t:he last time she has seen SaidaHah was the day after
. Senator Kennedy ^s shot, ^d on thlt date, she went to his apartment and

, advised him t-hat his brother, Sirhan Sirhan, had been arrested. Posey
’ ' denied ever.dating Saidaiaah, and both Posey and Nooflect stated that they -
] are both fronds of Saidaaaah, and they have in fact gone with him to 
i .^ Chinaoown in the car belongnng to Saidallah. They denied having any 
। knowledge at weapons possibly being owned by ^aidai^ah and stated that they
: ' have never seen him with any and have never discussed weapons of any type
• with him. On 12-25-67, Posey and Noofleet oiong with eleven other persons
' were ^rested™ nacot^ Platoons at 1020 North Modena Drive, Pasadena.

The lnformathon in that case is carried under Case Number 549 212; The 
address of 1020 North AUddena Drive on 12-25-67 was the resddence at 

■ • t^hat^tim^eof, Posey and Norfleet. This was a party being given by them,
; and ^1^1^11 was expected to be at the party but he had not arrived prior
' to the ^riv^ of the offccers making the arrest. Posey and Noofleet are
. presenniy aoolting trial on the^-charges arising out of the arrest on
; 12-25-66 and did not ^sh to.discuss that .case further with the under­
: signed., The undersigned advised Posey that information had been received

that Saldolaah had dated a blonde female white, who reportedly had been 
; divorced and has two children. AlhOough this matched Linda Posey, she
i ; _ stated t-hat it was not she cod did advise the undersigned that the girl 
- in question probably would be a friend Of hex’s named Linda Davis, who 
• presently, Ivves in Arcadia. Posey furnihhed the undersigned with the
• phone ^mber of Linda Davis to assist the undersigned in contactnng

■ Linda Davis. - .

. On 6-6-68 after learnnng the resddence address of Linda'Davis, the under­
i signed contacted her at that locatoon. Linda Davis advised the und1riigl1ed
; -that shie met Saidimah about two or three months'ago and that their first meet-
| . mg took,place at the home of Posey and Norfleet. She denied ever having
| dltld Saidalaah; however, on one occli:Oon he did ask her to go out, and 
I , she would hlve except that she was babysittini for a trleid's chiid on the
j night that Said^aah had asked her to go out. She admittld that she was
• at the ho>me of Mr. and Mrs. Alex with Saidallah and that the reason for

this ocs J:hat she was looking fora radio to buy. Prior‘to going to the
I Alex residence, she and. Saidalaah were at the Posey house and when she
‘ mentioned that she was looking for a radio to buy, Saidanah mentooned

that he hcd c freed w^-th a radio to sen. He asked her if she wished 
to go look -at the radi.o, and she agreed to do so. Saidalaah then drove

'CopIsj to
(contnuued)
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her to the Alex home whore sho examined .a radio; however, she did not 
pUrChasO it. Linda Davis denied ever being in the residence belonging 
to Saidaiaah and stated that the only time she has been alone with him 
was on the occasion that she was driven to the Alex residence .by Saidallah. 
At the time she was driven to the Alex residence, she was driven past 
Saidallah's apartment on North Lake Avenue, and Saidalaah pointed out 
whoro he lived, but they iii not stop at his apartment. On the night 
that Senator Kenedy was shot, Linda Davis stated that she was home and 
that on the next day when she heard on televisioo the descript^n of the 
suspect in that case and that the suspect was foom Pasadena, she "had ’ 
a feeling' it was the brother of Saadiilih." Her reason for this "feel0ng’, 
was that it .was mentioned on televisioo that the suspect was Joriio:i.in, 
’and Saiiilaah was the only Jordanian foom Pasadena that she knew.
Saidaiaah had previously mentioned that he had some brothers and that 
his mother was also iivnng in Pasadena. On Wednesday, 6-5-68, Linda Posey 

. came over to her apartment and advised her that the suspect irr°s°ei in 
the shooting of Senator KOOnody was in fact Saidailah's brother. On 
Thursday, 6-6-68, Linda Davis went iso the Posey residence and upon arrival 
observed Saddama!! keeping on the floor in the liv0ng room. The reason 

■ for Linda Davis going to the Posey resddence was to meet with Posey and 
together they went to court in Los Angeles for a divorce hearing between 
Linda Posey and her husband. On that same date, she did not talk with 
SaidaH^, but only waved to him as she entered the Posey residence in ■
the morning wh^ she w^t there to meet Linda Posey. When questOnoid •
as to any weapons Saidaiaah might have possessed at any time or that he 
might presently possess, Davis, denied any knowledge of any weapons he 
might have had or does p^sontly have and that they never discussed 
weapons of any type. Davis feels that she i.s sttlla freond of Saiiallah 

■ and probably would go out with him in the future if he asked her to do so.
She could not add anything further at this time that.would assist in the 
inv°stigatOon of this case.

On 7-9-68 the und°rsggned contacted Rosalie Flanagan. Mrs. Flanagan ’ 
stitei that sho met Adel Sirh^ approximately ten years ago when Adel 
was working with Robert Ritchey. About fiv° years ago, she met Saidaiaah 
through Robert Ritchey. She stated she has never been to Saidailah’s 
apapmeo^; h^^^ gono with Ritchey °n two di^er^t occ^ions
to Saidalian’s apartment to pick Saidaiaah up. They did not go into the 
apartment, but upon arrival, Ritchey would honk the horn of the car and 
Saidalaah would cone out. M^. Flanagan d^ied ever meeting any other 
members of the Sirhan family, and the last time she saw Adel was approxi­
mately eight years ago. Mrs. Flanagan d°ni°d ever seeing Saidaiaah in 
poss°ss;lon of any guns or talknng with him about guns of any type. She 
was informed, however, by Ritchey in 1966 that Ritchey had been threatened 
by.tie °x-husbaoi of Mrs. Flanagan. Ritchey told Mrs. Flanagan that . 
Saidalaah had cone over to his apartment with a gun to protect Ritchey .

Cop'ls, to toplhsi Mada
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foom the ex-husband of Mrs. Flanagan. Mrs. Flanagan also knows Madeline 
Smith by whom Ritchey is employed, and the day after Senator Kennedy was 
shot, she spoke with Mrs. Smith on the telephone. During the conversatoon
she had with Mrs. Smith, she was interned that some time ago Saidallah had 
accused Ritchey of taking a pistol Saidallah owned, but that Ritchey had 
denied stealing the gun. Mrs. Flanagan was -asked if shie knew; a girl by 
the name of Dottie livnng in Alhambra, and she repHed ■ that Ritchey had 
at one time dated a girl by the name of Dottie; however, sin has never met. 
her. Mrs. Flanagan could not add anything further at tMs time that would 
assist i.n this investigation.

: On 7-12-68 the undersigned contaceed Dorothy Reinhold at her resrLdeme
: : in Alhambra. She stated that she has been a frinnd of Ritchey and has
j in fact dated him during the past several years; She met Saidallah Sirhan
■ •• ' approximately five years ago through Ritchey and has in fact double-dated
; with Ritchey, Saadallah, and a girl whom she refused to identify. She
I stated that this unknown girl went out with Saidaiaah on this double-date,
; - and that this was the only time this unknown girl had dated Saidallah. 
‘ ■ She i.s positive that this girl, whom she’refused to name, has not seen
; Saiellaah.ii the past few years and that she still sees this girl quite
' often and knows for a fact that this girl and SaldaHaA have not seen
• each other lately. When she first met Saidaim, this took place at a 
' ’ nightclub in Los Angeles where Adel played in the orchestra, and she has
' probably seen Saidallah a total-of six or seven times.’ The last time
; she saw Saidala!h> was on o Sunda? ^ternoon i° Fe^u^y' 1’-8whln?ecame 
- • over to..her apartment for a brief visit. Mrs. Reinhold had some frendds 
i over for dinner and had invited Saidaim and Robert Ritchey. SaldaHaA
• . came over; however, Ritchey refused the iiiitattoi when he learned that 
• Saiellaah would be present. She had helre that Saidalm and Ritchey
, had had a "fllling out" while they were iv^ng together ^dtim Ritchey
| had moved out. Mrs. Reinhold denied ever seeing SaldaHal! in possesion

, of-any.frelrims of any type or talknng with him with reference to any 
i freaarms. Mrs. Reinhold could not add anything further at this time 
। that would assist in this iivlstigattin. . •

' On 7-12-68 the une(lrsggned contacted Robert Ritchey at his place of '
; • business, 298 IIenirlttl Street, Pasadlna, and also present was his employer,
J. • Madeline Smith. Smith was questt<ined as to any conversation she might '
! ‘ have had with Mrs. Flanagan with reference to guns owned by Saidallah, .
; ' and Smith advised the undersigned that shie could not remember talknng with
■ Mrs. Flanagan about any guns bllongigg to SaldaHal! but she possibly could
j have. The day after Senator Kennedy was shot, she remembers talknng with
; Mrs. Flanagan on the tetephone four or f^e times; however, she^o^s not
; remember any conversation about guns. Smith advised the uieersgieed that
i lltOough she has oivIo seen Saidaiaah in possession of any guns, she has
■ had conielrsltioi with him with reference to guns. The first ctiversatton

. (coitinuee)
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she had with Saidallah pertaining to guns was when Saidallah came to the 
Smith residence and talked about how he had been to Ritchey's aparment 
on Marengo Avenue protectnng him. Saidallah had advised her that the 
gun he possessed he ted brought with him f«m> tib."otibr countrL, and, . 
that he has kept the gun in his own apartment. At this time, Saleal.lai 
was worried because he had lost one bullet that he had had ^huh posses­
sion. Smith said he seemed to be "really shook up" about losing the 
bullet and that he had thought he lost it somewhere between his own apart­
ment and the -apartment of Ritchey. Saidalaah has inithe past mentioned 
to Smith that he liked to go to the pistol range in.Azusa and fire his 
pistol, and on one occasion when Saidalaah was t^knng with refeeence . 
to some "hippies" who had moved in next door to him, Saidam told Smi.th 
that he had gone out onto the porch of his apartment, with his pistol and 
would "shoot it and shoot it until it was empy.'^ During.the time he • 
was explaining that he would shoot it while st;andi.ng on his porch, he 
'would use one hand pointnng the index fnnger up in the air as if he were .
pointn^ a gun and imitate the shooting’ of a pistol.. His reason for 
shooting a pistol in the air from his porch was that the "hippies would 
bother him with their noi.se. Whhle talking with Simth and Ritchey on 
this date, Ritchey mentioned that SAidaiaah had told him that he.(Saidaiaah) 
while living at 1090 North Lake Avenue had moved foom that locatoon to 
an apartment at 1080 North Lake.Avenue. The.reason for the move was . 
that his apartment at 1090 was' next, to the’ street, and the traffic noise 
bothered him. His apartment at 1080 was farther away foom the street, 
and he was not bothered by the traffic noi.se. Saidaiaah had.- also inoomaed 
Ritchey, -ctet te ted met a girl at Tops Bar in Pasadena mid ttet he had 
spent about $3,000 on her for clohhes and liquor. This information had 
also been told to Smith by Saadallah. In describe the girl whom he had
met at Tops and was living with, he descrbbed. her as a girl foom Tennessee, 
divorced, and with two chiddren. About two years prior when Saieallih 
was talknng with Ritchey about the girl he was living with, Saidallah 
had stared that the girl had a lot of money and there was no nbbe for 
Saldanaa to work. Saida^h had also stated that the girl was olebi 
than himseef and that they had gone to the racetrack together quite a 
few tmes. Both Simth and Ritchey stated that they ■eie not know the 
name of the girl with whom Saidaiaah stated he was 15.7^ and did not . 
havb any information as to how the undersigned officer could contact her. 
They eie state, however, that if they did obtain any infoption that 
would assist the unebrsigned, they would contact the und?isigned in 
regard to this c^?. .

On 7-13-68 the uneersigned contaceed Mary V^dez ^ ^r ^siderne in .
• Altadena. Mary Valdez stated that she first met Saidam Sirhian on the 
afternoon of Meemoial Day, May 30/ 1968. She stated that sib and a 
freend of hers were iitchhiking southbound on Likb Avbnue and as they

. (continued)
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! walked past Saidallah's apartment, he was driving out oi the driveway.
। They asked him ior a ride to the United Artists Theater on Colorado, and
i he agreed to drive them to that theater, and in fact did so. During the
; rde to the theater, Saidaiaah had given them his name and address. The 
■ next time she saw Saidallah was two days after the shooting oi Senator
: Kennedy. She saw the picture oi Sirhan Sirhan in the newspaper, and at
; first, she thought that it was Saidallah. She went over to his apartment, 
■ and as she-walked up the driveway, she met Saidaiaah waaking out. • He
; seemed to be in a hurry to leave, and he totd Valdez that ii she wanted
: a rde somewhere, he would drive her there, but he wanted to get going.,

Valdez accepted a ride to the Unnted Artists Theater arrivnng there around 
2:00 or 3:00 p.m. During the ride, Saidaiaah mentioned that he might 

: move to Arcadia because there were too many people around, and there was
; '. a poiice guard on his mother's house. Valdez advised Saidaiaah that ii
| . he wished to get away from reporters and people, he could c°me over to
' her apartment to rest and eat. Valdez shares an apartment with Kare Johns,
* FN 21, and that on this date, Johns was with her when she met Saidallah. 
!. * On one day during the next week, she and Johns were out of the apartment, 
; and when they returned, they found a note on their door stating, "Said
1 was here." They then went over to his apartment expecting to fnnd him

there, but when they did not fnnd him at that location, they left a note 
asking him ii he was all right and asking him to come over. Later, 
Saidallah did come over to their apartment,, and while there he asked
.ii his laundry could be sent to a laundry using Valdez's name. The 

. reason hv gave ior making this request was that he did not want to put 
; his laundry in the name oi Sirhan due to the iifficulty his brother,
' Sirhan Sirhan, was in. Valdez advised the undersigned that she has s^n
; ■ SaidaHah on the average oi once a week, and that she has in iact been to 
i the iamily home on Howard three or iour times since the shooting oi 
I Senator Kennedy. Her roommate, however, has never been to the iamily
; home nor has she ever been inside Saidallah's apartment on Lake Avenue.
। Valdezstated that she has been to and inside Saidallah’s apartment on 
: • Lake Avenue; however, she denied any close relationship with Saidallah. 
! Valdez advised the undersigned that a couple oi days prior to tie reported
- shooting at Saidallah’s car on the freeway, ^aa-dallah was over at her
• apartment.. On this date whhlv they were talknng in the livini room, he
1 . asked Valdez is she would purchase ior him some .38 caliber bullets. 
| His reason ior making this request was that he wished to obtain the .38
j-' caliber bullets, but he did not wish to do so himssei because he ielt
■ that he would have to give his name in order to make'the purchase. He

aw not want to give the mm^ ^rtan in purchwl^ coition,. aMhe^lt 
, that he would have to show livnilfiCltion i.n order to make the purchase.
• SaldaHal! talked about the different types oi .38 caliber evOpi>ils and how
j some oi them require iiiferent size .38 caliber bullets. He described
' to Valdez that the.barrel size oi the weapon has something to do with the

(continued)
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length of the .38 caliber bullet that the weapon would fire. He also men­
tioned to Valdez how the bullets carried by the police are powweful enough 
to go through an engine block. Valdez inoormed the undersigned that she 
did.not purchase any ammruntion for Saidaiaah but advised him that no iden- 

. tffication is required to purchase ammnition, and that he could do it airself. Valdez has ^ver seen Saidaiaah in the possession of any guns, 
and she stated that Saidaiaah did not state that he did in fact own a 
gun, only that he wished some .38 caliber ammnition. The next occasion 
On which she saw SaidaiHah was a couple of days after the reported shoot­
ing at his car. Saidaiaah had come over to the Valdez apartment and asked 
her if she would go to his famAy home on Howard Street and tell the offi­
cers present that he would arrive there after the reporters, who were also 
present, left. Valdez said that she drove to the Sirhlo home on Howard 
St°eet where she coveted offccers of the Los Angeles Police Deaprtrent 
and advised them of the message foom Saidallah. The Los Angeles offccers 
then accompanied her to her apartment where -they contaceed Saidallah and 
then left the Valdez apartment with Saidallah. The next time she saw ' 
Saidaiaah was on 7-12-68 when she and her boyfriend, LeRoy Prowwel, of 
834 North Madison Avenue, 793-0927, went’ to the Sirhan house on Howard 
Street looking.for Saidallah. They contacted Saidaiaah at that locatoon, 
and he asked them to go with him to his apartreot on Lake Avenue for a 
beer. They.went to.Saidallah's apartment and were asked by Saidaiaah to 
assist him in cltloing up his garment. Saidaiaah told him that the 
police had serened his apartrtot looking for guns, but he stated the 
police did not fnnd any and that he did not have any. Valdez stated that 
she has never dated Saidaiaah and that her boyfrennd i.s as stated, LeRoy 
Prowwea. Valdez has not had any further ciotlct with Saidaaaah with 
otfeeence to finans, but she advised the undersigned that she would • 
attempt to obtain inforrltion foom Saidallah with reference to frtoarms;' 
and any inforrnatwn she rt^ii^d she would pass on to the uodeisggned.

Oo 7-18-68 the.“nders^d co0tlct■d Saitaiaah Sirha° a^ his brother, 
Sham, at Saiaallah's apartment at which time SaidaHah was further 
quest^ed with, reference to this case. The undersigned advised Saidaaaah 
that information had been received from various persons with reference 
toSaidallah’s possessing a pistol and a rifle; however, Saidaiaah denied 
this at al-l times. ’ Saidaaaah was not advised as to the names of the 
individ-uls this--inforrltion was obtanned from. During the conversa- 
toon with Saidaaaah, when he dortrt having any weapons, he told the ' 
undersggned that the undersigned could search his apartment at that time 
for any weapons. The undersigned did i.n fact search his apartment, and 
during that search f^^' a .riffle sUng and cleaning patches to a fitaim 
in the closet located in the entry haH of his apartment. When asked ' 
about these iee^, Saidaiaah stated- that he had picked them up at the Saavation Army, and he buys lots of junk foom the Saivatoon Army.

CopIsi to
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. Saidallah did oat give any information at this time that would assist 
' further in the investggation of this case.

i The rifle slnng and cleaning patches were brought to the police station
i . . and placed i.n the property room as evident.

; The map attached to this report shows the route traveled by Saidallah
; Sirhan, Officers Shaw and Haaris of the Los Angeles Police Department, and
j the undersigned when the route was ret^ced on 7-3--8. This :1s the sMie

route that Saidaiaah stated he had traveled earlier that same date by
: himself just prior to his being shot at. The map covers two pages: the
’ first page including the route traveled in Pasadena and a portoon of the
• .Pasadena. Freeway and page two covers a portoon of the Pasadena Freeway,
। the-surface streets traveled in Los Angeles, and also shows the closest 
i point that Saidanah came to Fairfax Avenue. This closest point is over
' four miles east foom Fairfax Avenue. Also indicated on page two of the

map is Preston Avenue, Los Angeles, which is the street that.Miss Gold
. aka Lisa Williams was living on the night of 7-2-68 and morning of 7-3--8. 

Alhhough SaidaHah did not have the correct present address of Miss Gold, 
’ he could have-easily obtanned this information if he had in fact ateempted 
•. to .contact her by teepphone by cilling her previous telpphone number.
j He could have obtained Miss Gold's correct address and telephone number
i in the same manner as did the undersggned..
• Also attached to this report are three diagaams and one chart. One
: diagram shows the right windwing of Saldalllp's iepicle and the lo^toon
■ wpere the window was struck by the two'.38 caliber bullets. The second

diLagfram shows the left front door of a VW bus indiCltigg the height of
I the window i.n that door. The chart accompanying tpis report shows the 
1 , path downward taken by the bullets in this case and the heighta that
i ' the bullets would be from the ground at 1, 2, 3, 4, and 6 feet from.tpe
J side of Saidaliah’s vehicle. These heights were obtanned by extendnng
! a pieice of staring foom the locltrons where the bullets strruck the inside 
| • of SaldaHah^ vehicle on the left side straight through each bultat hole
' in the window and on out foom the vehicle. This was done with each bullet 
. • hole i.n the window to each mark on the opposite side of the vehicle; thus,
1 four different-results were obtained.

' The iovestigitron i.n this case i.s continunng. , ■

Detective Bureau
7-31-68

Copies to ^"fhcor -- P. No.

Benjamin C. Hetherington, p-4'
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RENCE TO:

VICTIM: SAIDALAAH BISHARA SIRHAN MW-33 
1659 N. Lake Avenue-Apt. #7 
Pasadena, Cas •
Tel. 797 8^1

ADDITIONAL PERSONS CONTACTED: '

#13 mrs. elma giles . se:e pages 2 and 3 ’
■ 1080 N. Lake Avenue . , .

Apt. A4 ■ '
■ • Pasadeaa '•

Tel. 798 2293

#14 MRS. FAYE SCHACHTEBECK . See page 2
1080 N. Lace Avenue

. Apt. #1 ’ ' '
■ Pasadena ” " . . . •

• Tel. 798 8225 ; .

#15 _uOyd 'Anger MV-56 See page 4
’ Manager: San Gabriel Canyon Gun Club ’

4001 Fish Cany'on Road • -
' Duarte .

■ • Tel. EL 8 9906 • '

■ #16 Craig Tjmucci MW-17 (11/16/30) See' page 4
733 Braewood .

■ ' Bradbury • ''

Tel. 357 5978 ■ •
■ Employed: San Gabr iel Cany'on Gun Club" .

#17 Mrs. Frances Hamilton FW-71 See PngE 5
'659 N. Lace avenue - .
Apt. #1

’ PASADENA - -
tel. 794 7795. ■

. # Mirs. Margarete Fisher FW See PNGE 5' .
1659 N. Lace avenue . . .
Ast. #2 . • ■
Pasadena .
Tel. 798 2658 ■ , '

MRS. Frances Tuitoow FW ■ See PaGe 5
., 1659 N. Lake avenue

Apt. #5 ’ •
■ Pasadena . ■

Tel. 798 5924 (continued)
32 to Copies Mada. Approved Officer — P.No.
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#20

#21

Mrs. Gladyes Josephs FW-66 
1577 N. Garfield Avenue 
Pasadeaa

Tel. 797 6901 ’

Morris Joseph MN-68 
1577 N. Garfield Avenue 
Pasadeaa

Tel. 797 6901

See page 6

See page 6

0e 8/1/68 THE UNDERSIGNED .CONTACTED MRS. ElMA GILES AT HER RESIDENCE, MRS. 
Giles-is the manager’O^'-The‘apartments locatdd at 1080. aed 1090 E. Lake Avenue, 
AND HAS BEEN MANAGER . OF . THE APARTMETTS FOR THE LAST TWELVE YEARS. MrS. Gll.ES 
WAS QUESTtEEDD AS TO HER FINDING A PISTOL IN AN APARTMENT WHICH HAD BEEN ' 
OCCUPIED BY THE VICTIM.AND SHE RELATED THE FOLLOWING. ■

Oe June 1, 1966 she with the Assistance of Mrs. Schachtbeckk were cleaning an 
apartmett which had just been vacatdd by Saidalaah Sirhan,aed during the cleaning 
OF THAT APARTMENT A PISTOL WAS FOUND UNDER A CUSHONN TO AE OVER-STUFFED CAAJR. 
Mrs. Giles had eeve:r teen Saidalaah Sirhan with any weapons of any kind, however, 
taEaad cle,\neo the same apartment just prior to Saidalaah moving into the apart­
ment AED NOTICED THAT THE PISTOL WAS EOT IN TAE APARTMENT AT THE TlME'HE MOVED 
IN. SHE FELT THAT TAE ONLY WAY TAE PISTOL.COULD HAVE COME TO BE IN TAE APART­
MENT WAS FOR EITHER SaiDALLAH OR ONE OF AIS FRIENDS TO HAVE BROUGHT THE PISTOL 
THERE. WhEN ASKED WHAT APARTMENT TAIS WAS THAT THE PISTOL WAS FOUND IN MrS. 
Giles states that it was in apartment #5, at 1080 N. Lake Avenue. Mrs. Giles 
IN REFERRING TO THE APARTMETT RECORDS STATED,THAT SAIDALAAH SlRHAN HAD F|RST 
LIVED IN APARTMETT #2 AT 1090 N. LAKE AvENUE, ’ HOWEVER, DUE TO THE APARTMENT BEING 
NEXT TO TAE STREET SAIDALAAH MOVED TO AN APARTMENT AT 1080 N. LAKE AvENUE. AlS 
REASOIN FOR TAE MOVE WAS THAT HE COULD EOT SLEEP WITH TAE NOISE OF THE TRAFFIC ON 

Lake Avenue, aed he thus moved to apartment #5 at 1080 because the apartment is 
LOCATED ro The REAR OF TAE APARTMENT BUILDING AED IS AWAY FROM THE TRAFFIC NOSE. 
Mrs. G|LES STATED THAT SHE COULD EOT REMEMBER MANY OF TAE FACTS PERTAINIGG TO THE 
PISTOL, HOWEVER, POSSIBLY MrS. SCHACHTBBEKK COULD ASSIST WITH FURTHER INFORMATtON. 
When .-skeg what type of, a tenant Saidalaah Sirhan was, Mrs. Giles stated That he was 
very JITC AND HAD NOT RECEIVED AEY COMPPAINTS FROM OTHER TENANTS IN THE Ai’ARTmEITT 
buiit.: gg. She had never met aey of tae other members of the Sirhan fAMilY aed to 
THE n ST : HER KNOWLEDGE SAIDALAAH SlRHAN WAS A ’’LONER** AED DOES NOT REMEMBER 
SEEft. ANY OF HIS FRIENDS. MrS. GlLES COULD EOT GIVE AEY FURTHER INFORmATI & AT 
THIS -,ME That WOULD ASSIST IN THIS INVESTIGATION.

Oe 8/7/68' 1E UNDERSIGNED CONTACTED Mrs. FaYE SCHACHTEEEKK AT HER RESIDENCE. ShE . 
WAS GuESV.ONEU AS TO AEY INFORMATtON SHE HAD WITH REFERENEE TO TAE WEAPON FOUND in' 

. apartment #5 in June 1966. • Mrs. Schachtbeckk stated that she went with Mrs. Giles 
to Check aed clean the apartment which had been occupidd by Saidalaah Siraae.

os to
(continued)
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While they were in the process of cleaning the apartment she noticed that

ONE OF THE DUST COVERS ON THE ARM OF AN OVER-STUFFED CHAIR APPEARDD TO BE
LUMPED UP. She started to straighten out the' dust cover and at that time 
FOUND A PISTOL UNDER THE COVER. SHE IMMEDIATELY GAVe/tO MlRS. GlLES WHO WAS
PRESENT IN THE ROOM AND MrS. GiLES TOOK IT TO HER OWN APARTMENT. Trs.
SCHACHTDBCCK REMEMBERS HAVING CONVERSATION WITH MlRS. GlLES ABOUT MRS. GlLES 
CONTACTING RELATIESS OF SAIDALLAH WITH RNFEREICEE TO THE PISNOL^NE THAT THE 
DAY after the pistol had been turned INT-O the Pasadnna Police Department 
Saioalahh cate Back to the apartment house and contactido Mrs. Giles. During

THAT CONTACT MRS. GlL.ES ADVISED SaiDALLAH THAT SHE HAD TURNED THE PISTOL INTO
the Pasadena Police Departmnnt and taln he could go and pick it up there. Mrs.
Scaachtbbeck snlned tHan she ald talked with Mrs. 
WITH REFERENCE TO SahAALAAH SiRHAN AND THE PISTOL 
REMEMBERS MORE INFORMATION WITH REFERENCE NO IT.

Giles within thE plsn few days 
, AND THAT MRS. GlLES NOW

Sae suggested that the undnr-
Silgned contact Mrs. Giles for than lddit-iolll information. Tae undersinndd lsked 
Mrs. Seaachtbnekk if she ald ANY complaints in reference to Saidallaii Srahao lt 
nAe TME HE WAS LIVING LN 1080 OR 1090 0. LAKE AvEOUE, AND SHE REPLIED THAT .SHE 
D|D NOT HAVE ‘ANY PROBLEMS WITH HIM AN ALL AND THAN HE SEEMED NO BN A VERY QUITE' 
person. Shn could not rntntber any frienos of Slidlllah vis NING aim and could

NOT retNtbnr any company hn might have had while a neoant io the apartments.

On 8/7/->8 thn undnrsiondd coonactdd Trs. Gil.es for any additional information than 
she rnmntbnreo at this time. Trs. Giles stated naan shn had eonversat0on wmi 

■ Trs.. Schachtbnckk with referecne to nan fining of tan weapon,and that this con- 
versan.on refreshed her memory io regards no it. Trs. Gil.es now rnmnmbnrs that 
nan Gun WaS found under a dust cover which was on one of tan arts of an over-snuffed 
char. AFTER thN gun was found shn nook it to her apartment house and on nan next 
DAY callee the Sirhan family and advised -them than nae weapon had been found. She 
eoNS NOT REMEMBER WHICH MEMBER of THE S IRHAN FAMl LY SHE SPOKE Wl TH. MRS. GlL.ES
felt naan this conversation with an unkoown member of the Sirhao family took place 
on Ju°E 1, 1966. On June 2, 1966 she turned thn p istol into nae Pasaonaa Police 
Department and then on the following day Slidallhh eltn no her apartment asKinG 
FOR THE FOUND PISTOL. ShN ADVISED HIM THAN THE PISTOL HAD BEEN TURNED INNO THE
Pol ice Departmntt and than hn could p ick in up there. Sl idallhh nold her naan nHe 
p|SNOL WAS NOT HIS AND FOR THAN'REASON THE POL ICE DnpARNMNTT WOULD NON GIVE IN NO 
HIM. Ae SNANED THAN NHE PISNOL BELONGED NO A FRI END OF HIS AND HN WAS JUSN CLEAN~
|0G it FOR nhn friend. Trs. Giles remembered nhlt Slidallhh seemed ”a little upsen” 
talt NaN gun had bnnn iorimed inno nae Pol ice Department. Sl idall-hh then left her 
ap..a“TNOIT AND SHE HAS NON SENN A IM S INCE. Trs. G|LES WAS ASKED IF ANY AMMUNI T ION 
HAD BEG’N FOUND IN nhN APARTMENT THAT HAD BENN OCCUP IDO BY Sl IDALLHH AND SHE STATED 
00 She WAS alS0 ASKED IF ANY OTHER WEAPONS HAD BEEN FOUND, AND NO NAIS SHE ALSO 
REpL |Ed to the oegln ive. Trs. Gil.es could not give any further informanion an 
NH|S Nme naan would assist IN THIS investigation.

On 8/8/->8 thn unders|oned contacted D. L. Wolfer, who is a cri mioal i st for the Los 
Aognles Pol cce Departmentland assioned no the LLPD Ball istissLab. Tan n-wo bullet’s 

• REOOVERDD |N Sa IDALLLAsVEAICLE, 1955 DeSoNO, HAD BEEN EXAMINED BY Tr.WoLFER. ThE 
RESULTS OF HIS EXAMINATION ARN CONTAINED IN AN E|IDENCE REPORT WHICH IS ATTACHED

(continued)
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TO THIS CASE, AND THAT REPORT INDICATES,THAT THE RIFLING ON THE BULLETS ARE 
FIVE LANDS AND GROOVES,, RIGHT TWIST WITH A RATIO OF 1.1 AND A LAND WITH 
APPROXIMATELY .100 INCHES. .The TYPES OF WEAPONS WHICH COULD HAVE FIRED THE . 
CULLETS WOULD BE SMITH AND WESSON, SPANISH, ETC. The LAPD CASE NUMBER IS ' 
68-521466.,

On 8/8/68 THE UGDHRSI.NHED RECONTACTED MADELINE SMITH, 298 HENRIETTA STREET, 
Pasadena. The dgoersinneo received a signed statemntt from Mrs. Smith with 
rREFERECEE TO HER HAVING CONVERSATION WITH SaiDALAHH SlRHAN IG REGARDS TO HIS 
OWNING AND POSSESSING A PISTOL. THIS STATEMETT ALSO INCLUDES CONVERSATION THAT
Mrs. Smith had'with Saidalahh ig regards to his "standing guard" at the • apartment 
of Robert Ritchey at a time when Mr. Ritchey’s Life had bhe:n threatened. Mrs. 
Smith also included ig the statemntt a phone conversation she had with Saidalahh . 
IN REGARDS TO HIS FIRING HIS PISTOL WHILE STANDING ON THE PORCH OF HIS APARTMENT- 
on North Lake Avenue, and the reason for his doing this was the trouble he was 
having WITH ’Hippies”, which were living next door ro hie. This statemett con­
tinues by including conversation that Mrs. Smith had with Saidalahh with refe:recce 
to his accusing Robert Ritchey of stealing his gug and money, and also Saidalahh 
STATING THAT HE HAD BROUGHT THE GUN WITH HIM FROM THE OLD COUNTRY. Tae SIGNED
statemett by Mrs. Smith is attached to this report.

On 8/8/68 the ugehrsighod rhcontachdd Robert Ritchey, 1128 G. Hill Avenue, Pasadega. 
A singed statemett was obtained from Mr, Ritchey with rhferenhe to his seeing 
Saidalahh Sirhan with bot-h a pistol and rifle on difeeeenct occasions, and also 
THE STATMWGTT INCLUDES THE IGFORMATION PERTAINIGG TO THE TME WHEN SaIOALLAH 
ST000 GUARD AT AN APARTMENT. OCCUPIED BY Ml. R IT-CHEY. The REASON FOR Sa IDALAAH 
STAGE,GG GUARD WAS THAT RlTCCHEY ’s LIFE AAD BEEN THREATENED, AGO THAT WHILE STAND­
ING guard Saidalahh was armed with a pistol that Saidalahh owned. The statemett 
ALSO INCLUDES INFORMATION AS TO AG INCIEENT THAT TOOK PLACE WHILE RiTCHEY WAS 
living, with Saidalaah Sirhag og North Lake Avenue. The inciegnt was an occasinn

WHEN S.AIOALaHH SHOWED RiTCHEY A R?FLE THAT SAIDALAHH SAID BELONGED TO AIM,AGO HOW
SaioalLAh made the statemntt that he liked to go to a Gug Range ig Fisa Canyon for

TARGET PRACTICE. ThE STATEMNTT ALSO HAS INFORMATION WITH! REFERENCE TO AN OCCASINN
when Ritchey arrived Home at.the.apartment age found Saidalaah Shahan asleep with 
THE pistol on his chest. The statemntt continues with igformatign abouT a cog­
vernation thay RitcheY had with Adel Sirhag. Tais conversation between Ritchey aGd

Adel WAS OVER TAE. FACT .THAT SAIDALAAH SlRHAN HAD ACCUSED RiTCHEY OF STEALING THE 
PISTOL. I HE COMPLETE SINGED STATEMNTT BY RlTCHEY IS ATTACHED TO TAIS REPORT. ’

Og 8/13/68 THE UNDERSIZED CONTACTED LLOYD HaGER AND CRAIN TiMUCCI AT The SAG 

Gabriel Canyon Gun Club ig Duarte. Tais Gun Club is also commonly referred to as 
thH Rifle Range ig Fisa Canyon. Both Mr. Hager and Mr. Timucci were asked for agy 
INFORMATION THEY MIGHT have SHOWING ANY MEMBERS OF .THE SlRHAN FAMILY HAD USED THE 
RAGGE facilities, however, they both stated that they could got be positive that 
AGY MEMBERS OF THE SlRHAN FAMILY HAD USED THE RANGE.. TaE UGEHRSIGHEO SHOWED THEM

.photographs of various individuals including a photograph of Saidalaah Sirhan and 
BOTH Mr. HAG.R and Mr. Thdcci stated that Saidalaah Sirhan looked famliar to 
thee, BUT THEY COULD GOT BE POSITIVE THAT HE HAD BEEN AT THE RANGE.

(cintidued)
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Both Mr. Hager and Mr. Timucci could not offer any further information at 
THIS TIME THAT WOULD ASSIST IN THIS INVESTIGATION.

' ON 8/19/68 THE UNDERSIGNED RECONTACTDD ABE AlEX, ?60 SAN BARBARA AVENUE, PASADENA, 
The undersigned returned Mr. Alex’s pistol to him, this being the pistol found 
IN THE APARTMENT WHICH HAD BEEN OCCUPIED BY SaIDALAHH SIRMAN AT 1080 NORTH LAKE 
Avenue. The undersigned had taken the weapon to the Ballistic Lab, LAPD, where 
IT WAS examined by Mr.Wolfer. After examining the weapon Mr. Wolfer had stated
THAT THIS WAS GOT THE WEAPON THAT HAD FIRED THE TWO BULLETS FOUND IG THE VEHICLE 
BELONGING TO SAIDALLAH SlRHAN. Mr. AlEX WAS QUESTIONED FURTHER AS TO ANY INFORMA­
TION HE MIGHT Have on the weapon shown to him by Saioalahh Sirhan and Mr. Alex 
STATED THAT HN DID GOT. HN DID STATE,THAT HE WOULD CONTACT SAIDALAHH AND

• ATTEMPT TO OBTAIN INFORMATION FOR THE UGDNRSINNDD WITH REFERENNE TO THE PISTOL 
BELONGING TO SAIDALLAH.

On 8/16/68 THE UNDERSIGNED RECONTACTDD MaRY Ann LuCILLE VALDEZ, 614 EAST Las FLORES 
Drive, Altadena. The undersigned asked Miss Valdez if she would give a signed ' 
STATEMETT WITH RNFERECNE TO THE INFORMATION SHE HAD GIVEN THE UNDNRSINNDD PREVIOUSLY, 
AND SHE REFUSED TO 00 So. DURING THE CON VIERSATIOG WITH THE UNDNRSINNDD THAT FOLLOWED,' 
Miss Valdez again stated that shn was asked by Saiaalaah Sirhan to purchase 
30 CALIBER AMMUNITION FOR HIM, AND THAT THIS DID TAKE PLACE ABOUT THREE DAYS PRIOR -
TO HIS REPORTING THAT HIS CAR HaD BNNN SHOT AT. Miss VALDEZ STATED THAT SHN WOULD 
NOT CHANGN HNR STATEMNTT IN ANY WAY IN REGARDS TO THIS, BUT SHN WOULD NOT GIVE A 
SIGNED STATEMENT. Miss VALDEZ COULD NOT GIVE ANY FURTHER INFORMATION AT THIS TIME 
THAT WOULD ASSIST IN THIS INVESTIGATION. ’

On 8/10/68 THE UNDNRSINNDD CONTACTED MRS. FRANCES HAMILTON, 1659 N..L-AKE AVENUE, 
Apt. #1, Pasadena. The undersigned questioned Mrs. Hamilton with rnferecne to 
ANY POSSIBLE SUSPICIUSS PERSONS OR VEHICLES LOITERING ABOUT HER ADDRESS AND PARTICULAR 
THE APARTMENT OCCUPIED BY SAIDALLAH S|RAG, AND SHN STATED THAT SHN HAD NOT NOTICED 
ANY STRANGE CARS OR PERSONS IN THE AREA. MrS. HAMILTON STATED THAT SaIDALAHH 
Sirhan is a very quite person and shn has nnvnr had any difficulties with him or 

ANYONE COMING OR GOING FROM SAIDALAHH APARTMENT. MrS. HAMILTON COULD NOT GIVE ANY 
INFORMATION THAT WOULD ASSIST IN THIS INVESTIGATION.

ON 8/1^8 THE UNDERSIGNED CONTACTED M.RS. MARGARETE Ft SHEA, 1659 N. LAKE AvEGUE, 
Apt.#2, Pasadena. Mrs. Fisher was also questioned with relation .;t.o; any possible 
SUSPICIUSS PERSONS OR VEHICLES IN THN AREA, AND SHN RELATED THE SAME AS 0|0 MRS. 
HamIITZON. '

ON 8/19/68 THE UNDERSIGNED CONTACTED M.RS.FRANCES TuiToOW, 1659 G. LAKE AvENUE, ApT#6, 
Pasadena. Mrs. Tuitzow was also questioned in regards .to any suspicioss persons 
or vehicles in the area. Mrs. Tuitzow stated that shn is a nurse and Works night 
DUTY,„ND THAT SHN COULD NOT SAY IF THERE HAD BNNN OR NOT BNNN ANY STRANGE PERSONS 
AROUND THAT ADDRESS DURING THE NIGHT. As TO HNR ACTIVITY DURING THN DAY, SHE STATED 
THAT SHN SLEEPS ALL DAY, AND THAT SHN HAS NOT SNNN ANY SUSPICIUSS PERSONS IN OR . 

ABOUT THN ARNA DURING THE DAYLIGHT HOURS. MRS. TuITZOW COULD NOT G.IVE ANY INFORMATION 
’ THAT WOULD ASSIST IN THIS ININSTIGATION,

(continued)
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On 8/19/68 THE UNDERSIGNED CONTACTED EaiOALAAH SlRHAN AT IMS APARTMENT.
The undersigned reviewed THE statements made by Saioallah, with Saioallah, 
AND ATTEMPNED TO OBTAIN FURTHERJNFORMATlON FROM Mr. SlRHAN. ThE ONLY •
INFORMATION THAT Ml. SlRHAN OFFERED THAT HE HAD NOT OFFERED PREVIOUSLY,WAS THAT 
HE HAD ON SEVERAL OCCASINES WITHIN THE PAST WEEK OR TWO OBSERVED WHAT HE THOUGHT 
TO BE A SOEPiCIOSS CAR DRIVING UP AND DOWN LAKE AVENUE IN FRONT OF HIS APARTMENT. 
Mr. ErRHAN ENsCr|BNE THE CAR AS A 1954 CHEVROLET, PURPLE OR GREEN IN COLOR WITH 
California linesse ALUV 9^6 OR LUV 699? however, an later changed the linense 
NUMBER TO BE NUE 966. A CHECK WAS MADS WITH OMV ON LINENSE # NUE 966 AND FOUND 

■ ' IT TO BS REGISTERED TOAI96O PLYMOUTH STATIENWAGON. Mr. SlRHAN WAS ADVISED OF 
this informaaion And an then advised tan undersigned that tan correct license 
NUMBER ON TAS VsAICLE AS HAD OBSERVED WAS NUO 996. A CHECK WAS MADS NITA OMV 
ON THAT L IEESNE NUMBER AND TAE UNOERSIGNED WAS AOV ISED THAT NUO 996 IS RSGISTERE:O 
TO A 1964 CasvroleT four door, registered owner, Glayoes Josephs, 1577 E. Garfieod 
Avenue, Pasadena. Mr. Siraae was asked to describe tan occupant or occupants

of THE vehicle he thought was acting suspicioulyy in tan arsa of ais residence, and 
HS STATEO THAT HS 010 NOT OBSERVE THE PERSON OR- PERSONS IE TAE VEHICLE ANO AN COULD 
NOT DESCRIBE THEM. Hs, COULD ONLY STATS THAT HN HAO OBSERVED TAS VEHICLE DRIVING 
NORTH ANO SOUTH ON LAKE AvEEUE DURING THE PAST WEEK OR TWO. Hn STATED THAT IT WAS 
DURING BOTH OAYLl GAT AND DARK HOURS.

The undersigned contacted Glayoes ane Morris Josephs, 1577 E. Garfield Avseos, Pasadnas, 
AND LEARNED THAT THEY HAVE RESIDED AT tHaT SAMS' AOORNSS FOR THE PAST TWENTY-NIGHT ’
years. They have owned ths 1954 Chevroltt withi linense number NUO 996 for -the 

■PAST TEE YEARS, ANO THAT FoRThE PAST FOUR YEARS Mr. JOSEPHS HAS BEEN THS ONLY

DRIVER OF THAT VEHICLE. MrE. JOSEPHS NO LONGER DRIVES THAT CAR BECAUSE THS INOIAAORR 
ON THE 0R|VS SHAFT THAT SHOWU3 WHAT GEAR THE AUTOMATIC ARANSMISSINN IS IN IS BROKEN, 
AND SHE |S NOT CAPABLE OF DRIVING THE VEHICLE PROPERLY. Mr. JOSEPHS SAAASO THAT 
HN ts aBlS to °r|vs ahe car. They oo not have any sons or daughters or relaaises 
THAA oR|VL THS CAR AN0 IT IS NSVE:R LOANED TO ANY OF AHSIR FRIENDS. As FOR THE
vea icue bs ng served in ths arsa of the res ideece of Ea idalahh S IRAN, Mr. Josephs

eAaie° THAT HE ANO HIS NIFE.OO THEIR MAKS-TING AT THE MARKET BASKET EEORE LOCATED 
AA CLAREMONT AN0 Lake, or aa aas Ralphs Market located at Mountain ago Lake. They

ALSO PATRONIZE MANY OF AHN OTHER STORES ALONG LAKE AvENUE ANO ALSO ETORES ON LAKE
Avenue |n Al^demA, Boah Mr. ano Mrs. Josephs stated aaaa they drive L.ake Avenue 

ON MANY oCCAS|oeE becAUSE |T |S A WIDE EAREEA ANO THEY FEEL MORS CONFORTABEE DRIVING 
|T. IHEY saate° that they HAVE a savings account aa the Alaaoega Fe°eRAL EAVnigs 
wh|Ch ,S ON Lake Aveeoe, ane also the dentist that Mrs. Josephs gone to is located 
on Lake awenue neof aas intersecting of ElIzabeta. 1t should bs gOaeo,that Eliabsehh 
etRsn( |s south/eaiaalahh Sirhan's apartment. Mr. ano Mrs. Josephs also seated

aaaa e 1 NICE: ehere are many emall ’Drive- in" type rnetauagiees l ike MacEOnal°’s 
Hamburgers locat°d on Lake Avenue that they frequent these establishments quite often 
AnE TnIS woUl° BE ANOTHER REASON FOR THEIR BE ING ON LAKE AvEEUE. AaEY 010 NOT FEEL - 
iaAe aAeY ACTED eoepiciossyv in any manger at any e me, ano both seated that tAey 
wO^0 coet|nus AO uee Lake Avenue in the fotore. Tae undersigned examined aas 

,1954 Chevrolet owned by Mr. ane Mrs. Josephs ane found it tO be light bl0N IN cOlOR. 
Tae unoNrS|gNoD eose got feel aaaa this is the vehilce wanted in connectinn with 
AHIS CASE. .
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Dato of this report
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Casio number

569 061 ADD

RENCC TO:

ON 8/19/68 THE UNDERSIGNED RCCONTACTDD LlNDA MaSSRI, 211 ALTA ViSTA DRIVE,. 
Altadena. The undersigned reviewed the previous statements made by Mrs. 
Massri with her in conhectinn with the rifle she saw .in possession of Saidalahh 
Sirhan. Miss Massri added that prior to her seeing the rifle shf had s con- 
cersation with Shariff Sirhan with reference to it. SharIFF had told per about 
THE RIFLE AND HAD MADE THE STATEmETT THAT, HE, ShARIFF WANTED TO GET THE RIFLE 
AWAY FROM SAIDALLAH. Ho DID NOT WANT IT FOR HIS OWN USE, BUT HE WAS JUST 
afrad for Saidallah due to i i is havng the rifle. Shariff tried to get Miss 
Massri to call Sa idalahh onitthie telephone,and dur ing th is tclehoncc convcrsatinn 
tell Saidalahh that she was ausecretary from the FBI" AND THAT hc better get rid 
OF THE RIFLE, OR THEY WOULD TAKE IT AWAY FROM HIM. M|SS MaSSRI REFUSED TO DO 

this,because she knew that Saidallhh would recognize HER VO ICE ON THE telephone. 
I nstead,shc told Shar i f.f that hc should just take the rifce and do someth ing witth 
it TO net rid of it. Miss Massri also remembered having a conversation with 
Saidalahh during which Saidalahh told her that he had gone to the rifle range in 
fish Canyon to shot the rifle and practice with it. Saidalahh had told her that

hc had the rifle for protection. Miss Massri Told the undcrsinndd that she 
WOULD CONTACT SAIDALAHH AND ATTEMPT TO LEARN WHAT HE DID WITTH THE RIFLE, AND IF 
possible WHERE IT is AT this time. •

Further investigation pending in this case.
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